
EMESVAR, X. EVF. 26. SZAM 

[ e. 

A száműzött 
A politikáról van szó, melyről azt állitja a 

kormány, hogy számüzi az iskolából. Az in- 

okolása ennek az elhatározásnak amilyen 

övid és tömör, annyira klasszikus és igaz: 

iz iskolának nem kortesekre, hanem tanitó- 

mesterekre van szüksége. Százszorosan igaz 

és ezt az igazságot alátámasztja az isko- 

ól a legutóbbi csaknem két évtized alatt 

erült ifjuság tudatlansága. A háboru ide- 

jére nyulik vissza a tanitás és ezzel a tanu- 

lás nivójának lesülyedése, amikor a tanitó- 

kat és tanárokat a katedráról a lövész- 

kba parancsolta egy felebbezhetetlen ha- 

ilom és a tanulókat nem egyszer tanáraik- 

A háboru végnélkülinek látszó 

idején a felcseperedő diák szá- 

olgatta a heteket és hónapokat, amikor ő 

rá is kerül a sor - hősnek lenni. Látták 

a borzalmas pusztulást, ame"v válogatás 

nélkül öregeket és ifjakat kaszált hekatom- 
ba és eleinte öntudatlanul, de később 

idatosan az az érzés fészkelte bele magát 

lkükbe: minek tanulni, ágyutölteléknek 
igy is jó leszek. 

Az itjuság ágyutöltelék szerepe a harcte- 
elnémulásával megszünt, de ami utána 

kezett, exisztenciája szempontjából ta- 

ég rosszabb volt. Megváltozott világot 

melyben nem a tudás és tehetség 
érvényesült, hanem az ügyesség. Látta, 

t a konjunktura lovagjai az arany- 
borju körül lejtett vad táncőrületben feltor- 
nászták magukat az élet napfényes csu- 

csára, mig ő lent a mélyben a de profundis 

talmas kórusát erősitette. Látták az ifjak, 

ogy a becsületnek megszünt a becsülete, a 

us foglalta el a tisztesség helyét és 

ől tegnap még a törvényszéki rovat 

jai emlékeztek meg, ma már mint köz- 

nagyságok diszelegtek a névsorok élén. 
hitelezőivel többszörösen kiegyezett keres- 

dő továbbra is autón pöffeszkedett, a 

ement gyáriparos villát épitett, a va- 
asiber közgazdasági tényező lett, a bün- 

di eljárás alól a forradalmak révén szaba- 

dult hadseregszállitó a szemérmetlenség 

sulyos fátyolát boritotta multjára és - 

guknak. És mert hangoskodtak, céljukat 
is érték. Panamákat lepleztek le óceántól- 

inig. A meghurcolt nevek viselői, akik 
bnyire belekóstoltak a vizsgálati fogság 

eserű kenyerébe is, néhány hét elmultával 
ra felbukkantak és mintha misem történt 
Ina, társadalmi előkelőségekké avanzsál- 

Folytathatnók a felsorolást a fekete- 

szes lovagoktól a Staviszky-botránynak a 

cia kormány miniszteri bársonyszékeiig 
tornyosuló hullámain keresztül egészen le a 

Az életnek ebbe az iskolájába került az 

ág, mit várhattunk tőle? Látta mint 

tik magukat a politikára olyanok, akiknek 
sem a képzettségük, sem a lelki adott- 

k nincsenek meg és látta, hogy miként 
a politikán keresztül érvényesülni is. 

onult a politika az összes hivatalokba és 
ult az iskolákba is. Hiszen csak ki kel- 
várni, amig „az ő pártja" kerül kor- 
vra és annak az iskolának az élére, 
lyben talán mint tanár is gyenge volt, 

ithatott vagy akár képviselő lehetett. A 
sházán, a megyénél, minden intézmény- 

sorsdöntő a politika lett. Nagyon helyes 

t, ha a kormány számüzi a politikát az 

lákból, de ugyanakkor számüznie kell az 

nem politikai intézmények falai közül 

ert hiába tiltja majd el a politizálást, 
ek ellenére az érdemek és rátermett- 

s elbirálásánál mégis a politikai hovatar- 
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tozandóság lesz a döntő. Számüzni a politi- 

kiméletlen szigorral számúüzni a tülekedők 

A kiváncsiak ezrei tolongtak tegnap 

délelőtt a bukaresti utcákon, hogy tanui 
legyenek annak a festői látványosság- 
nak, amelyet a parlament megnyitásával 
kapcsolatban szokásos ünnepségek nyuj- 

tanak. Már korán reggel igen élénk élet 
uralkodott az egyes pártok klubhelyisé- 

geiben, ahol az utolsó megbeszéléseket 
folytatták arról, hogy milyen magatar- 

tást tanusitsanak. Tiz óra tájban szinte 

vonal, amelyen a képviselőknek és sze- 

nátoroknak a székesegyházba kellett 

haladni. Öriási embertömeg szorongott 
a járdákon és a rendőrség és csendőrség 
kordonja mögül lesték a felvonulást. 

Tevfik Rüzsdy bey is megjelent a parlameniben 
Közben a tömeg az utcán türelmesen 

várakozott, hogy ujból tanuja lehessen 
annak, amikor a kormány tagjaival az 
élükön a képviselők és szenátorok a ka- 

mara üléstermébe vonulnak a parla- 
ment megnyitására. Az utvonalon végig 
itt is diszbe öltözött rendőrök és sisakos 
csendőrök sorfala között haladt a me- 

net. Közben a kamarában már gyülekez- 
tek a diplomáciai kar tagjai és az előkelő 

társadalmi osztályhoz tartozó hölgyek, 
akik ebből az alkalomból nem mulasztot- 
ták el a divat legujabb kreációit is be- 

mutatni. Az ülésteremben kisebb cso- 

portok alakultak, az uj honatyák ismer- 

kedtek, mig a tábornoki kar tagjai az 

feketéllett az embertömegtől az az ut- 

nök a kormány valamennyi tagjával 

terek barátságos beszélgetésbe elegyed- 

elnöki emelvényen felállitott trónszék 

Néhány perccel tizenkét óra 
előtt kürtszó jelezte, hogy az 

uralkodó elindult a királyi pa- 
e9e!eEE 3 ....00 asa. 

Viharos lelkesedés fogadta Károly királyt 

ő vend biztositása, az adók csökkentése, a höz- 
igazgatás egyszevűsitése és a tövvényelk egységesiítése 
legiontosabb feladatai a kormánynak - mondotta 

a kivály a teónbeszédben 

Valóban szines képet nyujtott, 

amikor a feketeruhás képvise- 

lők csoportjai közé vegyülve 

feltüntek a diszegyenruhás tá- 

bornokok, a metropoliták és a 

püspökök. 

Egy-egy ismertebb képviselőt a tömeg 

megéljenzett. Csaknem egy órán keresz- 
tül tartott a felvonulás és mikor tizen- 
egy órakor Tatarescu miniszterel- 

megjelent a székesegyházban, kezdetét 
vette az ünnepélyes Te Deum, amelyet 

Cristea Miron dr. patriarcha pontifi- 

kált nagy és fényes papi segédlettel. 

körül félkörben foglaltak helyet. 

Tizenkét óra előtt néhány perc- 
cel érkezett meg a parlamentbe 

TevfikRüzsdy bey, a Bu- 

karestben tartózkodó török kül- 

ügyminiszter a romániai török 

követ kiséretében és a számára 

fentartott ugynevezett vendég- 

páholyban foglalt helyet. 
Minden tekintet feléje irányult és a fi- 
gyelem csak akkor fordult el tőle, ami- 
kor Tatarescu miniszterelnökkel az élén 
bevonultak a kormány tagjai. A minisz- 

tek a kormánypárt tagjaival és várták a 
király megérkezését. 

lotából. 
A Calea Victoriein, amerre a menet el- 
haladt, mindenütt zászlók lengtek, az 
........... 

szenkEszrőséG És KIaDÓMIVATAL: 
szenrevunev-TÉR 4. TEL 2.52 

ment 

uttest két oldalán pedig ezer és ezer em- 
ber várakozott. A királyt a tömeg lelke- 

sen éljenezte. A menetet Marinescu 

ezredes, bukaresti rendőrprefektus ko- 

csija nyitotta meg, majd utána Ká- 

roly király kocsija következett, melyet 
a királyi testőrség követett, hogy a me- 

netet Drossu, a királyi palota prefek- 
tusának kocsija zárja be. 
Pont tizenkettőt mutatott az óra, ami- 

kor a parlament háznagya megállt az 
ülésterem ajtajában és harsány hangon 
jelentette: 

- őfelsége a király! 
Erre elült a zaj, a képviselők és sze- 

nátorok a padsorokba vonultak, a mi- 
niszterek pedig szintén elfoglalták he- 
lyüket. A következő pillanatban látható 
lett Károly király magas, elegáns alakja, 
tábornoki diszegyenruhában. 

A közönség az uralkodó megje- 
lenésekor viharos éljenzésben 

tört ki. A király mosolyogva 
fogadta az ünneplést, majd fel- 
ment a szónoki emelvényre, 

ahol Tatarescu miniszterelnök 
átnyujtotta a trónbeszédet, 

amelyet az uralkodó messze 

hallható hangon felolvasott. 

A törvényhozás feladatai 
A trónbeszéd bevezető szavaiban Duca 

emlékének áldozott. Azután megemléke- 
zett azokról a feladatokról, amelyek a 
parlament tagjaira várnak. Kihangsu- 
lyozta, hogy gondoskodni kell az ország 
rendjéről. Ezt a rendet azonban ugy 

kell biztositani, hogy a gyülölködés szel- 
lemét fel ne idézze. Bejelentette ezután 
a trónbeszéd a kormány által a parla- 
ment elé terjesztendő javaslatokat. Ezek 

kát, de mindenünnen, ahol nincsen helye. És 

siserehadát a politika katlanja mellől. 

Ne az legyen az érdem, hogy valaki, akit 

hivatása mástfelé szólit, kitartott egy politi- 

kai párt mellett, hanem az, hogy komolyan 
és becsületesen dolgozik és tehetségesen 

tölti be azt a helyet, ahová állitották. Kor- 
mányváltozások alkalmával ne induljon meg 

valóságos népvándorlás, az áthelyezettek 
népvándorlása, akiket jutalmaznak vagy 
büntetnek ezzel az áthelyezéssel. Teremtsen 

annak minden terén és minden vonatkozás- 
a kormány tisztultabb légkört a közéletben, 

ban. Üldözze a tisztességtelen elemeket, akik 
csak diszkreditálják azt a helyet, amelyet 
reájuk biztak. Az életben teremtsen minta- 
iskolát, amelyben az ifjuság tényleg neve- 
lődhetik. Tünjenek el a közélet orvvadászai, 
számüzzék a tisztességes emberek társadal- 
mából a bitangokat, a züllött lelkü kufáro- 
kat, az élősdieket, a zavarosban halá zókat, 
a megbélyegzettek ezt ne paszpartuként 
hordják homlokukon, hanem legyen e 

Ne álljon meg a kormány ennél a negati 

vumnál, hogy az iskolából számuzi a politi 

kát, hanem lépjen a pozitivamok terére. 
Drákói szigorral állitsa helyre a munka be- 
csületét. Aki méltatlannak bizonyult egy 

hivatal viselésére, örök időkre tiltsa el ujabb 
nivatal vállalásától. 
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közül elsőnek emlitette az adók csökken- 

tésére és ezzel kapcsolatban a kiegyen- 

sulyozott állami költségvetés megterem- 

tésére vonatkozó javaslatot. Szólt a köz- 

igazgatás egyszerüsítéséről. A felesleges 

állami vállalatok megszüntetéséről szóló 

javaslatról, amelyeket a takarékosság 

jegyében szerkeszt meg a kormány. Fon- 

tos probléma lesz az összes adósságok 

rendezésére vonatkozó javaslat. A mező- 

gazdaság támogatása, iskolaügyi és egy- 

házi reformok is tárgyalásra kerülnek 

majd. Az igazságszolgáltatás terén a 

kormány legfőbb feladata a törvények 

egységesitése lesz. Miután elismeréssel 

szólt a hadseregről és a nemzetvédelem 

fontosságát kiemelte, áttért az ország 

külpolitikájára. 

A béke fentartása és a határok 

Tegnap délután négy órakor a kamara 
és a szenátus már külön-külön ülést tar- 
tott, amelyet a Szinajában meggyilkolt 
Duca Jon miniszterelnök emlékének 

szenteltek. 

AA kamarában Bratescu-Voines- 
ti háznagy bejelentette, hogy a legidő- 

sebb megválasztott képviselő Bacal- 

basa és ennélfogva ő a korelnök. 
Eacalbasa, az Üniversul szer- 

kesztője elfoglalja az elnöki 

széket és bejelenti, hogy a ka- 

mara a tragikusan elhunyt 

Duca miniszterelnök emlékének 
hódol. 

Tatarescu miniszterelnök ment 

fel azután a szószékre és ezeket mon- 
dotta: 
- Azon szomoru nemzeti gyász, 

amely Duca halála fölött az egész nem- 

zeten ur lett, most is mindnyájunkat át- 

hat. Most, amikor összejöttünk, hogy 

megkezdjük Duca elhalálozása után is- 

mét a parlamenti munkát, kettőzött fáj- 

dalom uralkodik rajtunk. Elvesztettük 
vezérünket és nélkülöznünk kell az ő ér- 
tékes munkásságát. Három évtizeden ke- 

resztül dolgozott a nemzet és az ország 

érdekében. 

Három évtizeden keresztül ez a 

szószék, amelyen most állok, 

volt a hely, ahonnan elhangzot- 

tak az ő nagy beszédei. Erről a 

szószékről véste elokvenciáját 

a román nemzet történetébe. 

Beszédei, amelyeket innen mondott, ma 
már az anthológiáé és a történelemé. 
Most, amikor sulyos feladatok végzése 

ben akarjuk megkezdeni. Duca minden- 
kor kiválóan szolgálta hazáját és nekünk 
is az ő szellemének irányitása mellett 
kell dolgoznunk, ha hazánkat hüségesen 

és jól akarjuk szolgálni. 
A miniszterelnök beszédét az egész ka- 

mara mélységes meghatottsággal hall- 

gatta végig. 

elnöke szólalt fel és hódolt Duca szelle- 
mének, aki mint nemes ellenfél állott 
mindenkor szemben más pártokkal. 

Hangsulyozta, hogy Duca em- 
lékének ugy áldoznak legmél- 
tóbban, ha letörik az erőszak 

politikáját. 
Azután sorra szólaltak fel Bra- 

Febr. 

áll előttünk, munkánkat az ő szellemé- 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt 

...................... 
aztmooene 

sérthetetlensége -mondotta - 

két alappillére Románia külpo- 

Htikájának. Az összes nemze- 

tekkel jó viszonyban óhajtunk 

élni. 

Szerződéseinket, amelyek megkötésénél 
mindenkor a béke iránti vágy vezetett 

bennünket, respektáljuk. Méltatta az- 
után a tavaly február harmadikán Genf- 
ben létrejött kisántánt-egyezményt, 
majd az ugyancsak a mult év juliusában 

az orosz szovjettel kötött barátsági szer- 
ződést. A békére irányuló törekvéseinket 
betetézte a tavaly októberben létrejött 
román-török "vátsági szerződés. Utalt 
azután a szerb és bolgár királyi pár ro- 
mániai látogatására, amely a lelki kap- 

csolatokat kimélyitette. Románia hisz és 

Duca emlékének ugy lehet legméltóbban áldozni 

ha sikerül letörni az erőszak politikáját 
tianu György az ifju liberálisok, Cuza 

a keresztény liga, Goga Oktavián a 
nemzeti agrárpárt, VI a d Dimitriu a ra- 
dikális agrárpárt, Argetoianu az 

agrárszövetség, B e t hle n György gróf 
a Magyar Párt és Kraáuter Ferenc dr. 
a németpárt nevében és rótták le meg- 
hatott szavakban a kegyelet adóját. 

Bacalbasa azután a kamara nevében 
adott kifejezést annak a nagy fájdalom- 

nak, amely az ország törvényhozását 
Duca elvesztésével érte. Ezzel a kamara 
csütörtök délutáni ülése véget ért. 

A szenátusban Pimen moldvai 

metropolita, mint korelnök nyi- 
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bizil a népszövetségi ideálban. 

Az ország mai helyzete - fe- 

jezte be a trónbeszéd felolvasá- 

sát az uralkodó - tetteket kö- 

vetel. Ezeknek a tetteknek ide- 

jében kell jönniök. Kevesebb 
törvényt kell hozni, de azokat 

észszerűen alkalmazni. 

Az ország gazdasági és pénzügyi meg- 

ujhodásának gondolata hasson é' min- 

denkit. Végül hivatkozva a honatyák ha- 

zafias érzésére, támogatásukat kérte a 

kormány munkásságához, majd a parla- 

ment ülésszakát megnyitottnak nyilvá- 

nitotta. 

Lelkes éljenzés fogadta a trónbeszé- 

det, majd az uralkodó kiséretétől követ- 

ve eltávozott a kamarából. 

gyászbeszédet Duca miniszter- 

elnök fölött. 

Közben megérkezett a kamarából Ta- 

tarescu miniszterelnök és hasonló meg- 

emlékezést mondott az elhunyt Ducáról, 

mint a parlament másik házában. 

Azután sorra szólaltak fel az egyes 

pártok képviselői. 

A Magyar Párt nevében Sán- 

dor József beszélt Ducáról, aki- 

nek nagy lelki és politikai érté- 

keit méltatta. 

A kamara és a szenátus legközelebbi 

üléseiket szombaton délután tartják, 

amikor a törvényhozás mindkét házában 

totta meg az ülést és mondott 

Dragota Miklós opaticai gazdának 

hét esztendő óta meghalt a felesége. 
Nemsokára másodszor akart megnősül- 

ni, azonban egymásután kosarat kapott 

azoktól a nőktől, akiket feleségül kért. 

Igy ment ez éveken keresztül, amig meg- 

hallotta, hogy Planka Zsófia - aki 

szeretett volna a felesége lenni, aki 
azonban neki nem kellett - azt a hirt 

terjeszti róla, hogy első feleségét meg- 

mérgezte. Tavaly aztán Gádra ment 

asszonyt keresni és ott talált is. Mikor 

az uj menyecskét hazahozta, az harmad- 

ege0s 

Götz Károly elnöklete alatt ülést tar- 

tottak, amelyen Gazda József ipar- 

szindikátusi titkár ismertette azt a ren- 

delkezést, amely szerint a jövőben csak 

azok az épitőmesterek és kőmivesek vé- 

gezhetnek épitési munkálatokat, akik 

benne vannak a jogositott mestereket 

feltüntető jegyzékben. A jegyzékbe való 

ötszáz, kőömivesmesterek részére három- 

száz és kismesterek részére kétszáz lei 
egyszersmindenkorra. 

után az uj épitkezéseknél az épitőanyag 
részére igénybevett közterület után a 
városnak fizetendő bérrel. Olyan teher 

MAGYAR BÁL 

.......... esegye
opogosegegepog et 

A pletyka veszedelmes mérge etől 

a bicáságnál kecesett menedéket 

megkezdődik a mandátumok igazolása. 

napra megszökött, mert tudomást szer- 

zett a Planka Zsófia pletykájáról. Dra- 

gota Miklós erre pert inditott rágalma- 

zás miatt Planka Zsófia ellen a dettai 

járásbiróságnál, amely azonban nem 

látta beigazoltnak, hogy a pletykát való- 

ban Planka Zsófia terjesztette és fel- 

mentő itéletet hozott. Dragota a temes- 

vári törvényszékhez felebbezett, amely a 

felmentő itéletet jóváhagyta. Dragota 

Miklós most sem nyugodott bele Planka 

Zsófia felmentésébe 

....... 

Az épitési kedv fokozása 
érdekében az épitőmesterek mozgalmat indita

nak 

arégi házak átépitésére és tatarozására 

Az épitőmesterek és kőmivesmesterek [/ 

felvétel illetéke épitőmesterek részére 

A gyülés résztvevői foglalkoztak az- 

hogy az itélőtáblához felebbez. 

az, amely sulyosan nyomja az épitőt. 

Elhatározták, hogy a városnál mozgal- 

mat inditanak ennek az illetéknek az el- 

törlése érdekében. Az épitési kedv foko- 

zása érdekében mozgalmat inditanak a 

régi házak átépitése és alapos tatarozása 

érdekében. Megbizták Kocsi Rudolf 

épitészt és RiemschneiderNándor 

kőmivesmestert, hogy erre vonatkozólag 

tervet dolgozzanak ki. A nyugati álla- 

mokban a régi házaknak ilynemü ujjá- 

épitését ugy az állam, mint a városok 

különböző kedvezményekben és illeték- 

elengedésben részesitik. 

fVégezetül Gazda József titkár felhivta 

az épitőiparosok figyelmét arra, hogy 

és bejelentette, 

gatóságon be kell mutatni, ahol az ös 
szeg után 1.4 százalék illetéket kell le- 
róni. A nem illetékezett szerződésekel 
vitás, vagy peres esetekben nem tekint 

érvényeseknek. 

Betiltották 
az aradi Magyar Párt 

közművelődési előadásait 

Az aradi Magyar Párt közmüvelődési 
szakosztálya tervbe vette, hogy január 

és február hónapokban a Magyar Otthon 
helyiségében ismeretterjesztő és tudo- 

mányos előadásokat rendez. Előadóknak 
a társadalom vezetőegyéniségeit sikerült 

megnyerni, akiknek előadásából tanul- 

hatnak a tagok. A szakosztály el is ké- 
szitette a programot és azt beterjesztet- 

te az aradi megyei prefekturának. A be- 

jelentéssel egyidejüleg meg is kezdődte 
az előadások. Két előadáson az előadól 
zavartalanul beszélhettek a hallgatóság. 

hoz, mig most a prefektura az aradi 

rendőrség kedvezőtlen véleményezésére 
való hivatkozással betiltotta a további 
előadásokat. A Magyar Párt részérő 
Zima Tibor alelnök fog interveniá o 

Groza János dr. aradi prefektusnál 
akitől a tudományos előadássorozat en. 0 
gedélyezését fogja kérni. Mivel az elő 
adások kimondottan irodalmi, müvészet 047 

és tudományos jellegüek, remélik, hog) 
a prefektus nem fog akadályokat gördi 

teni a közmüvelődési munka elé. 
... 

Magyac ári 
hivatalos közleményei 
Koppány Rezső, a Bánsági Magya 

Gazdasági Egyesület főtitkára, aki az elmül 

napokban a szörénymegyei begamelléki ti 

pes községekben tartott nagy tetszéssel 
gadott gazdasági előadásokat, vasárm 

február 4-én délelőtt 11 órakor és délután 

órakor, valamint február 5-én, hétfőn dé 

után 6 órakor Végváron az ottani gazdakör 

ben tart folytatólagos ismeretterjesztő gaz 

dasági előadásokat a gazdaközönséget leg 

közelebbről érintő aktuális kérdésekről. 

A Magyar Párt temesvári tagozatai 

kásos havi választmányi üléseiket a kövel 

kező napokon tartják februárban: 
Mehalai tagozat február 7-én, szerdán es 

a Backhaus-vendéglőben. 

Gyárvárosi tagozat február 8-án, csütöl 

tökön este a Neuberger Arnold-féle vendéi 

lőben. 
Józsefvárosi tagozat február 9-én, pént jik 

ken este a Polgári Körben. 

Ujszabadfalui ifjusági csoport februs 

2-án és 9-én este a Seprényi-vendéglőben. 

Bessenyey-telepi tagozat vasárnap, fel 

ruár 4-én délelőtt 11 órakor a Plank-vendéi 

lőben. 
Az erzsébetvárosi tagozat január 31. 

szerdán este tartotta választmányi ülésé 

mely főleg belső szervezési kérdésekkel fo 
lalkozott. 

oesege 

Február 8-án, csütörtökön este az itjusá 

szakosztály rendezésében a Magyar H 

nagytermében Ma rtzy Mihály, a belváro 

katolikus hitközség elnöke tart előadást 

vallás szerepe a társadalmi evolucióban 

mel. 

Az ujszentesi gazdakör február 10-é 

szombaton este 8 órai kezdettel farsan 

tánemulatságot rendez 

A rónáci gazdakör február 11-én, 

nap a rónáci I11 é s-féle vendéglő helyis 

az épitési szerződéseket a renteyiesz 

a Ferdinandbar 

reggel 6 órál 

ben baromfi és kisállatkiállitást rende 

ó
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Párisból érkező jelentés szerint 

olyan jelenségek merültek fel, mint- 
ha Daladier miniszterelnök a 

diktaturára törekednék. Erre vall 
az a körülmény is, hogy Daladier 

nem a parlament előtt mondja el a 

kormány nyilatkozatát, hanem a 

rádióba fog beszélni. Hir szerint 
ebben a beszédében bejelenti, hogy 
parlament nélkül akar egyelőre kor- 
mányozni és azért valószinüleg nem 
is hivják össze keddre a parlamen- 
tet. Daladiernek az a terve, hogy öt 

tagu direktóriumot vesz maga 
mellé. Amennyiben a kormányzás- 
nak ez a módja nem válik be, illetve 
nem lesznek meg a kivánt ered- 
ményei, ugy Daladier el van rá 

Jelentettük, hogy Dollfuss osztrák 

necellár február elején Budapestre uta- 
Ezzel a látogatással egész sora kez- 
k Budapesten a nemzetközi látoga- 

soknak. Nemsokára Dollfuss látoga- 
a után Suvich olasz külügyi állam- 

u ár érkezik a magyar fővárosba. 
izonban határozottan csak Dollfuss el- 

utazása után lesz Budapesten és igy 
nem felel meg egyes külföldi lapoknak 
a hire, hogy az olasz külügyi államtit- 

kár Budapesten találkozik az osztrák 

kancellárral. Február közepére várják 

dapestre Musanov bolgár minisz- 
elnök és külügyminiszter látogatását, 

bruár végére pedig bejelentette jöve- 

lét Tevfik Rüzsdy bey török kül- 
yminiszter is. 
Dollfuss kancellárnak buda- 

pesti látogatása alkalmával első 

sorban az osztrák-magyar ke- 

reskedelmi szerződés ügyét fog- 

ják megtárgyalni, de bizonyos, 

hogy sorra kerülnek különböző 
középeurópai kérdések is. 

és megállapitja, hogy ez a látogatás 
tétlenül nagyban hozzájárul a két or- 

közötti viszony javitásához. Igaz 

igyan, hogy Dollfuss kancellár első sor- 

n ez alkalommal sok különböző kér- 
st is fognak elintézni. Hasonló érte- 
ben irnak a többi bécsi lapok is. 

Gömbös miniszterelnök az egyik bu- 
Hapesti lap munkatársa előtt kijelen- 

e, hogy rendkivül örvend Dollfuss 
zeli látogatásának. Ez alkalommal 
gbeszélik azokat a módozatokat, ame- 
k mellett Ausztria és Magyarország 

dasági kapcsolatai még szorosabbá 

hetők. 
ár megállapitották Dollfuss buda- 
látogatásának programját is. 

Eszerint Dollfuss február hete- 
dikén reggel érkezik Budapest- 

re és két napig marad ott. 
gérkezésekor a pályaudvaron Gömbös 
ula miniszterelnök az egész kormány- 

az élén fogja várni. Ott lesz továb- 

szánva, hogy a teljes diktaturát ve- 
zeti be. 

A néphangulat Daladier minisz- 
terelnökkel szemben igen fagyos és 

kiváncsian várják próbálkozásait. 
Sokan vannak, akik nem jósolnak 

Daladier-kormányának hosszu éle- 

tet. Nagyon sokan elégedetlenked- 
nek azon, amiért Daladier szerintük 

nem jár el kellő eréllyel azokkal 
szemben, akik bármilyen módon 

bele vannak akár csak távolról is, a 

Staviszky-botrányba keverve. Igy 
kifogásolják azt is, hogy Chiap- 
pe párisi rendőrfőnök, akiről köz- 

tudomásu, hogy jó barátságban élt 
Staviszkyval és házának állandó 

esee----eee eseggesegee eeseet 

személyzetével. Horthy Miklós kor- 
mányzó még a délelőtt folyamán fogad- 

ja Dollfusst és villásreggelit ad tiszte- 
letére. Délben az osztrák követségen 

ebéd lesz, amelyen a magyar kormány 

egeegeeseeee 

Diktatuvát valósit meg 
Daladiee ivancia miniszievelnök 

vendége volt, még mindig a helyén 
van. Szemére vetik Daladiernak azt 

is, hogy a volt kormány ama mi- 

niszterei ellen, akik Staviszkyval 

kapcsolatban állottak, még mindig 

nem indult meg az eljárás. 

Franciaország számos helyén 
nagy a nyugtalanság. Északírancia- 
országban nagy textilsztrájk van 

készülőben. A párisi soffőrök elége- 
detlenek az uj kormánnyal, mert az 

a régi kormány által kibocsátott 
benzinrendeletet nem hajlandó me 

dositani. A royalisták ezeket az elé-:/ 

gedetlenségeket saját hasznukra M 

akarják forditani és nagy tünteté- 
seket készitenek elő. 

esvesLEsEEEE«E000L 

jövő héten és két napig tárgyalásokat 
folytat Gömbös Gyula miniszterelnökkel 

tagjai is megjelennek. Este diszelőadást 
tartanak az Operahazban, utána pedig a 

miniszterelnökségen Gömbös Gyula 

nagy fogadóestélyt tart. Erre az estély- 
re négyszáz meghivot bocsátanak ki. 

eeeee 

szekzénybe bujtatott tanu 
leleplezte a három betővőt 

Megirtuk, hogy Parác községben vak- 

merő tettesek behatoltak TruthMi- 
hály autóbusztulajdonos lakásába, ahon- 
nan többezer lei értékü ékszereket zsák- 

mányoltak. A csendőrségnek most hosz- 

szabb nyomozás után sikerült a bandát, 
amelynek S tunrm Miklós paráci szabó- 
segéd volt a vezetője, leleplezni. A ban- 

dának két temesvári hentessegéd, a ti- 
zenkilenc éves Bogner Miklós és a 

tizennyole éves Tiller Mátyás volt a 
tagja. A betörők kézrekeritésére az a 
vasrud irányitotta a csendőrséget, ame- 

lyet a lakásban találtak. A bünjelet 
ugyanis Tiller kezében látták azon a bá- 
lon, amelyen Truth Mihály és családja 

is résztvett. A fiatalemberek este tiz 
egeeLe----EEseesesee«ee 

órakor távoztak a bálteremből és Truth 
házához mentek, ahol az ablakokat be- 
verve jutottak be a lakásba. EÉrdekes, 

hogy mindhárman tagadták a betörést, 
mire a csendőrőrmester ügyes ötlethez 

folyamodott. Az egyik szekrényben el- 
bujtatta Seeger Péter gazdát és az- 

után egyedül hagyta a fiatalembereket 

a szobában. Sturm Miklós erre meges- 
kette két társát, hogy semmit sem árul- 

nak el a betörésből és továbbra is ta- 
gadni foegnak. Beszélgetésüket a szek- 

rényben elbujt Seeger Péter kihallgatta 
és elmondotta a csendőrőrmesternek, 

akinek igy sikerült Tillert megtörni és a 
bandát leleplezni Sturm Miklóst és két 
társát átadják az ügyészségnek. 

Tömeges áthelyezések a városházán 
tisztviselői karban 

a szolgálat érdekében 
A város vezetősége elhatározta, hogy 

a szolgálat érdekében a tisztviselői kar- 

ban nagyobbarányu áthelyezéseket fo- 
ganatosit. Körülbelül husz olyan tisztvi- 

selő, aki egyes ügyosztályokban maga- 

sabb állásban van, más beosztást kap. 

Igy többek között Baneu Szvetozár, 

aki hosszu évek óta állott a városi ipar- 

hatóság élén a Józsefvárosba kerül te- 
lekbirónak és helyébe Popovici Va- 

lér, aki jelenleg a gazdasági ügyosztály- 
ban teljesit szolgálatot, kerül az iparha- 

tóság élére. Trandafir Virgil józsef- 
városi telekbiró, aki a polgárság osztat- 

lan megelégedésére tizenhét esztendőn 
keresztül töltötte be ezt az állást, a gaz- 
dasági ügyosztályon nyer magasabb be- 
osztást. Linca Valér tejközponti i igaz- 

Igatót a központi levéltárba osztották be. 

Weiser Viktor főjegyzői titkár a gaz- 

dasági hivatalba került és helyét Pos- 
telnicu György nyerte el. Ifjabb 
Wollschütz Józsefet a számvevő- 

ségből a vizvezetéki vállalathoz helyez- 

ték át. A többi áthelyezés ügyében a vá- 
rosházán a megbeszélések még folya- 
matban vannak és az ezekről szóló vég- 
zéseket Com a n Agoston főpolgármes- 
ter ma irja alá. 

A tisztviselők körében a tömeges át- 

helyezés meglehetős nyugtalanságot és 
elégedetlenséget keltett. Olyan tisztvise- 
lők kénytelenek elhagyni munkakörüket, 
amelybe magukat hosszu évek óta bele- 

dolgozták és amelynek ellátása már a 
kisuj kban van. Uj embereknek u. nnan 

nemcsak 
kellemetlen, de 

VESZÉLYES 
is lehet / 

A' aranyér a székrekedés 

következménye. Ennek i 

az ign gyakran sulyos mü- 

tétet igénylő betegségnek 

megelőzésére a székrekedést 

kell leküzdenie, még ha 

megnyilvánulási formái 
enyhék is. 

Ha észreveszi, hogy belei nem teljesitik 
kötelességüket, szedjen ARTINT, a 
biztos hashbajtót. amely tökéletes, láj 
dalommentes székletet okoz. 

az ideális hashajfto " 
megakadályozza az 

aranyér képzödését! 

Ara Lei 

20- 33.- 88. 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

ket fog okozni a szolgálatban. Bizonyos, 
hogy az uj beosztás a közönség részére 
is meglepetést jelent, amikor egyes hi- 
vatalokban a megszokott arcok helyelt 
ujakat talál. 
eee.eELEYEEEsoYY-Y 

Duca - az ujságiró 
tosma Aurél dr. kénviselő előadása 
A vidéki román hirlapirók szövetsége 

Krajován ülést tartott, amelyen 
Cosma Aurél dr. képviselő megemlé- 
kezett Duca miniszterelnökről, mint 

volt a kiválók között, aki ebbe a mükö- 
désbe belevitte nagy tudását, tehetségét, 
hazafiságát, szorgalmát és polgári eré- 
nyeit. Duca harcos ujságiró volt, ragyo- 
gó stilussal irt, vezércikkei valóságos 
szónoklatok voltak, mondanivalóit min- 
dig pompásan és érdekfeszitően adta elő 

és ő volt a megteremtője a politikai 

szépirodalomnak. Mint politikus is min- 

denkor szivesen gondolt vissza ujságirói 
pályájára és ez volt a főoka annak, 
hogy az ujságirókkal szemben megértés- 
sel viselkedett és munkájukban minden- 
kor készséggel támogatta őket. Tiszte- 
letbeli tagja volt a vidéki román hirlap- 
irók szövetségének, amely most kegye- 
lettel emlékezik meg róla. A nagyhatá 

beszédet a gyülés résztvevői megillet. 
dötten hallgatták végiz 

x 

Házkutatás egy erdélyi ka 

plébánosnál. Egész Gyergyóban nagy i 

galmat keltett, hogy Ditróban a 
tolikus Plébánián házkutatást tartot 

nagy közölte Lő őrinez József ár. p 

bánossal, hogy ancsa van házk 

kell most beletanulni a munkak be és ház 

félő, hogy az jó idén keresztül zölkenó
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HIREK 
farsangi naptác 
Február 3. Magyar bál a Ferdinánd- 

szállóban. 
Kinizsi-bál a Novotny-vendéglőben. 

Ilsa-bál a Gyárudvarban. 
Rekrutabál a rónáci Szeles-vendéglőben. 

önkéntes tüzoltóság bálja a vingai nagy- 

vendéglőben. 

Táncmulatság Facseten. 

önkéntes tüzoltók bálja Buziáson a Posta 

szállóban. 
Hebruár 4. A Rózsakedvelők virágtombo- 

lája a Ferdinánd-szállóban. 

Február 10. Magyar ifjuság álarcosbálja 

a Magyar Házban. 

Az Erzsébetvárosi 
Novotny-vendéglőben. 

Ujszentesi gazdakör farsangi táncmulat- 

sága. 
Ujmosnicai sportegylet álarcosbálja. 

Adettai Blue White-jazz táncestéje a 
Bellavista-szállóban. 

Február 11. Tüzoltók álarcos bálja a 

Gyárudvarban. 
Székely bál a Novotny-vendéglőben. 

A végvári Olvasó Egylet farsangi mulat- 

sága. 

eo000.--e-eeeeee 

Magyac Dál 
botnan este a Ferdinánd 
száltában cegget hat árái 
Holnap, szombaton este lesz a temesvári 

farsang nagy eseménye, aMagyar Bál. 

Az eddigi évek tapasztalatait is felülmuló 

erdeklődés nyilvánul meg a Magyar Nőegy- 

let által rendezendő mulatság iránt, 

temesvári, mint a környékbeli bálozó közön- 

ség részéről. Mivel állandóan érkeznek a le- 

vélbeli és telefon érdeklődések, a báli meghi- 

vók iránt, azért ismételten felhivja a nőegy- 

Polgári Kör bálja a 

let vezetősége a közönség figyelmét arra, 

hogy meghivókat nem bocsát ki a bálra, ta- 

karékossági szempontból, mivel a mulatság 

jótékony célt szolgál. 

A Magyar Nőegylet a Ferdinánd-szálló 

lösszes termeit, télikerttel együtt a báli kö- 
zönség rendelkezésére bocsátja, hogy a 
nagyszámu jelenlevők kényelmesen férje- 

nek. Így tehát az is nyugodtan eljöhet a 

Magyar Bálra, akit a zsufoltságtól való fé- 

lelem akar visszatartani. Nagyszerüen meg- 

szervezték a nőegylet agilis hölgyei a meg- 

nyitó bevonulását, mely elegánciájával és 
ragyogó szineivel fővárosi bálok szinvonalán 

fog állani. Huszonöt ifju dalia fog sorfalat 

állani, fekete botjaikon fehér selyam cso- 
korral. A botosok sorfala között fognak be- 

vonulni a bálmegnyitó párok és diszes báli 

közönség. A bálmegnyitók soraiban a követ- 

kezők lesznek: Bickel Anci, Czédly Dóra, 

Dusek Magda, Dénes lcu, Dénes Böske, Fo- 

gel Elly, Korber Margit, Prochaska Irén, 
Martzy I, Veterány Vica, Török Klári, Tej- 

nor Hugi, Amberg Ferenc, HEberwein 
György, Ferenczy László, Hermann Arpád, 

1fj. Prochaska Ede, Oberszt Zoltán dr., 
Steigüber István dr., báró Willburg Walter, 

Urbanecz László dr. és Weisz Feodor dr. Bo- 

tos urak: Becsky István, Benedek Lajos, 
Bild Ottó, Bus Dezső, Dosztál István, Galgó- 

ezy Kálmán, Gerőffy Dezső, Góth Pál, Hriv- 

nyák Zoltán, László Mihály, Molnár Ferenc, 
Marosi Péter, Németh Ferenc, Püllök István, 

Reiter Elemér, Reiter Lajos, Szabó József, 
Wegscheider Frigyes, Valentin László, Va- 

lentin József, Tapavicsky Tivadar. 

A Magyar Nőegylet kéri a közönséget, jelen- 
jenek meg pontosan, hogy a felvonulás pom- 

ás látványosságát el ne mulasszák. 

- A pápa szociális elgondolásai cimen 
tartott tegnap este értékes előadást Rajk a 

Géza dr. a gyárvárosi katolikus ifjusági 
egyesületben. A katolikus szociális elvek fej- 

getése nagy hatást tett a nagyszámu ha! 
gatóságra, amely az előadás után Rajka G 

a ar lelkesen ünnepelte. 

ugya 

A bál kezdete kilenc órakor lesz és ható- 
sági engedély alapján reggel hat óráig tart. 

Deucaa 
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Tiztagu rablóbanda az erdőben 
tűzharcba keveredett a csendőrökkel, hogy 

a három banditatársukat kiszabadithassák 

Az ókirályságbeli Crevesti község 
közelében három hét előtt - mint annak 
idején megirtuk - banditák kifosztot- 
ták az ottani uradalom igazgatóját és 
ispánját, azután pedig zsákmányukkal 
szánon menekültek az erdőn keresztül. 
Az erdőben szembejött velük egy másik 
szán, amelyen Manoil csendőrőrnagy 

két csendőr kiséretében az uradalomba 
igyekezett. A banditák a két csendőrt 
agyonlőtték, Manoil csendőrőrnagyot 

pedig 
rablógyilkosok kézrekeritésére megindi- 
tott erélyes nyomozás két nap előtt 
eredményre vezetett, amennyiben sike- 

rült elfogni Mazile, Agasia és 
Baltu rovottmultu egyéneket, akik be 
is vallották, hogy a rablást és a gyilkos- 

ságokat ők követték el. Egy csendőr- 
járőr tegnap a helyszinére vitte a három 
banditát, hogy ott a büntényt rekon- 
struálják. Amikor a négy csendőrből 
álló járőr a helyszinen megjelent, egy- 
szerre tiztagu fegyveres rablócsapat 

sulyosan megsebesitették. A 

tört elő az erdőből és ezt kiáltozta a há- 

rom elfogott bandita felé: 

- Szaladjatok! Mi majd fedezzük a 

menekülést. 

A három bandita erre tényleg futás- 

nak indult. A csendőrök meglepetésük- 

ből hamarosan magukhoz tértek és a 

menekülő rablógyilkosok után sortüzet 

adtak le. A golyók találtak és a három 

rablógyilkos holtan terült el a földön. 

Az erdőből előtört tiz bandita szintén 

tüzelni kezdett a csendőrökre és Mu- 

rosaésGain a csendőröket meg is se- 
besitették. A csendőrök azonban nem 

vesztették el bátorsagukat és kitartóan 

folytatták a harcot a banditákkal, akik 

közül végül is hatan elmenekültek, 

négyet pedig, akik közül ketten megse- 

besültek, sikerült letartóztatni. A ható- 

ságok elhatározták, hogy az egész kör- 
nyéket végigportyázzák és nem nyugosz- 

nak addig, amig a vidéket a banditáktól 

megtisztitják. 
................... 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma 

a mai ünnepre való tekintettel vasárnap 
korán reggel a rendes időben jelenik 

meg. 

- Gyertyaszentelő. A keresztény vi- 
lág ma ünnepli Gyertyaszentelő Boldog- 

asszony napját. Mária istenanya ezen a 

napon vitte először a templomba a negy- 

vennapos kis Jézust és ez alkalommal 
fehér galambot és gyertyát áldozott. A 
templomokban ezen a napon szenteli 

meg a papság a hivek által hozott gyer- 
tyákat. 

- Nistor prefektus fogadóórái. A várme- 

gyei prefektura közli, hogy Nistor Deme 

ter dr. prefektus kedden és pénteken tizen- 

egy órától kettőig tart fogadóórákat. Más 

időben a prefektus magánteleket nem fogad. 

- A magyar pénzügyminiszter kitünte- 

tése. Budapestről jelentik, hogy Horthy 
Miklós kormányzó Imrédy Béla pénzügy- 

miniszternek az ország pénzügyi felvirágoz- 

tatása érdekében kifejtett munkálkodásáért 
az első osztályu érdemkeresztet adomá- 

nyozta. 

- Házasság. Kádár Károly textil- 
gyári tisztviselő, Kádár Mihály nyugdi- 

jazott postafőnök fia és Lamoth Vil- 

mus, Lamoth Sándor dettai malomtulaj- 

donos leánya, a bukaresti strada Baratei 

katolikus templomban házasságot kötöt- 
tek. 

- Pogány Mihály emléke. Ma van tiz 

esztendeje annak, hogy a legszebb férfikorá- 

ban elhunyt Pogány Mihályt, a Temes- 

vári Hirlap szerkesztőjét a város polgársá- 
gának osztatlan részvéte mellett örök nyu- 
galomra helyezték. Pogány Mihály kiváló 

ujságiró volt, szive-lelke tele volt érzéssel, 
hevülettel, amely kimagasló tehetséggel 

megirott cikkeiben nyilvánult meg. Az élet- 

való eltávozása fájdalmas vesztesség volt 
nemesak az ujságiról karra, hanem az egész 

bánsági magyarságra, amely emlékezetét 
kegyelettel őrzi. A tiz éves évforduló alkal- 

mából a temesvári ujságirók tegnap kivo- 
nultak Pogány Mihály sir ához, amelyre ko- 

szorut helyeztek. Franyó Zoltán szer- 
kesztő méltatta Pogány Mihály munkássá- 
gát, amelyet mindenkor tisztán állitott harc- 

Da a nemes eszmékért. 
- Vérmérgezést kapott egy vidrahara- 

pástól. Muncila Demeter földmives Ga- 

vosdia közelében a Temesen halászott, ami- 

kor egyszerre egy vidrával találta magát 

szemközt. A vidra ráugrott a gazdára, meg- 

harapta, majd elmenekült. Muncila Demeter 

eleintén nem vetett ügyet a sebre, amely 

azonban nemsokára irtóztató módon sajogni 

vezdett. Kiderült, hogy vérmérgezés állott 
be, amely olyan hirtelen rosszabbodott, hogy 

aszerecsétlen embert már nem lehetett meg- 
I menteni és rövidesen beállott a halál. 

- Temesmegye uj költségvetése. 

Nistor Demeter dr. vármegyei pre- 

fektus, aki napokon keresztül a főváros- 

ban tartózkodott, tegnap hazaérkezett 
és ujból átvette hivatalának vezetését. 

Nistor Demeter dr. a pénzügyminiszté- 
rium illetékes ügyosztályával megtár- 
gyalta azokat az irányelveket, amelyek 
alapján a vármegye uj költségvetése ké- 
szül és hazaérkezése után nyomban ér- 
tekezletre hivta össze a vármegye ügy- 
osztályainak vezetőit. Az uj megyei 

költségvetés munkálatai már a napok- 
ban megkezdődnek. 

- Temesvári tél. Az országos müvé- 
szeti felügyelőség megvásárolta a fővá- 
rosi állami muzeum részére Is a c János 
festőmüvésznek Temesvári tél cimü ké- 
pét. A nagyszerü müvet a neves festő a 
mult télen alkotta városunkban. 

- A lugosi városi főorvos kitüntetése. A 

földmüvelésügyi miniszterium előterjeszté- 

sére B e j a n Zenó dr. lugosi városi főorvost, 

az orvosszövetség elnökét, a lugosi vadász- 

társaság és turistaklub elnökét, a vadállo- 

mány nemes védelme körül kifejtett tevé- 

kenységének elismeréséül Szörénymegye va- 

dászati felügyelőjévé nevezték ki. 

Sszékelési zavarok, bélgörcs, puffadt- 

ság, gyomorszédülés, izgalmi állapotok, 
szividegesség, félelemérzés, bódultság és ál- 

talános rosszullét esetén a természetes 

„Ferenc József" keserüviz a gyomor és bél- 
csatorna tartalmát gyorsan és fájdalom 

nélkül kiüriti, a vérkeringést előmozditja s 

tartóés megkönnyebbülést szerez. 

-Az Evangélikus Nőegylet tánces- 

télye. Tegnap este tartotta az Evangéli- 

kus Nőegylet táncos teaestélyét a Tiszti 

Kaszinóban. A táncmulatság mindvégig 
a legkitünőbb hangulatban folyt le. Ott 

láttuk Temesvár társadalmi életének 

nagyon sok illusztris hölgy s férfi tagját. 
A sok szép fiatalasszony és leány ra- 
gyogó elegánciáját csak szépségük multa 

felül. Az estélyen a Magyar Nőegylet 
részéről báró Ambrózy Andorné, dr. 

Kriván Gyuláné, dr Harkányi 

Sándorné, dr. Wallernée, dr. Kar- 

sayné, a Magyar Leányegylet részéről 
Czöndör Róza, a Katolikus Nőegylet 

részéről dr. Balázs Emilné, Bo- 
zsák Ferencné, Pin'cu Kornélné je- 
lentek meg, de képviseltették magukat a 
Német Katolikus Nőegylet, a Román 
Nőegylet, a Zsidó Nőegylet és a Német 
Nőegylet is. A vendégeket az egyesület 
választm i tagjaival Márk Bella el- 
nöknő fogadta 

herceg temetése ment végbe. 

Micki-egéc 

A budapesti rendőrség napok óta titokz: 

tos társaság után nyomoz, amely fiatal isk 

lás leányokat akar bünös utra csábitani. A 

utóbbi időben előfordult, hogy iskolás le. 

nyok táskájában ismeretlen egyének a 

lamoson, vagy nagy tömegben erkölcstel 

képeket csempésztek be. A képek tuloldalár 

nyomtatott szöveg közli, hogy Budapest 

egy nagyobb társaság szerelmi orgiák 

szokott rendezni és felhivja azokat a leány 

kat, akik ezekben a mulatozásokban rész 

akarnak venni, hogy Micki-egeret tüzze 

nek a sapkájuk mellé. A szülők és iskol 

igazgatók feljelentésére a rendőrség megin 

ditotta a nyomozást. 

esesesesÍEse-seeeseesee 

- A Magyar Nemzeti Bank elnökét állá 
sában megerősitették. Budapestről jelentik 

hogy a kormányzó Popovics Sándort: 

Magyar Nemzeti Bank elnöki állásában to 

vábbi öt esztendőre megerősitette. 

- Jégréteg okozta az orosz repülők ka 

tasztrófáját. Moszkvából jelentik, hog 

szerencsétlenül járt sztratoszférarepülől 

holttesteit a fővárosba hozták és nagy pom 

pával fogják eltemetni. Intézkedés történ! 
hogy a gondolát és az összes tönkremen 

müszereket gondosan becsomagolják é 

Moszkvába szállitsák, ahol azokat megvizs 

gálják. Azt hiszik, hogy a léggömb olyaa 

légkörbe került, ahol jégréteg rakódott i 

ballonra, ami a zuhanást okozta. i 

- Eltemették a józsefvárosi és gyárvá 

rosi gyilkosság áldozatait. Az egymás utá) 

elkövetett két gyilkosság áldozatait tegna 

temették el nagy részvét közepette. A jó 1 

zsefvárosi temetőben helyezték örök nyuga 

lomra Cionca Toma állatkereskedő holt 
testét és a temetésen nagyszámu gyászo 

közönség vett részt. A gyárvárosi tem 

ben tegnap délután Berezovszky 

A gyászszet 

tartást Kosztics Szlobodán szerb espere 

végezte nagy papi segédlettel. A meggyilkol 

orosz herceg ravatalára F a u r Liviusz ipan 

ügyi felügyelő koszorut helyeztetett. A te 
metés előtt megjelent a gyárvárosi temet 
halottasházában Cioban Nina is és bü 

csut vett halott szerelmesétől. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya 
udvarral szemben a P a rk Nagyszáll 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza 
ték engedmény. 

- Lukács Jenő előadása. A Magyar Pár 

ifjusági szakosztálya által rendezett előadá 

sok sorozatában tegnap este a Magyar Há 

nagytermében Lukács Jenő mérnök 

koncentrációról és racionalizálásról nagy 

gyelemmel halgatott és érdekes előadás 
tartott. Az előadót az ifjusági szakosztál 

nevében Péter János elnök üdvözölt 

majd végül köszönetet mondott az e 

adásért. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Aciu Pi 

Kovács Konstantin, Földi István, Husz Hu 

gó, Kauffmann Tibor, Klein Judit, Paruts 

Oszkár, Kotormány Walburga, Wiesel J 

hanna, Helm Mihály, Gábor Imre, Kis Ion: 
Lakatos Margit, Török Ilona, Janecica And 

rás, Csiky Agoston és Danu Demeter. 
zasságot kötöttek: Liuba György és Brau 

Vilhelmina. Meghaltak: özvegy Lehman 
Katalin 60 éves, Stercu Marin 38 éves é 

Sági Anna 65 éves, valamint Hesz József 1 

éves korában. . 

Egeszpege érdekében 
torduljon bizalommal 

Venus 
toll vegytisztitó-intézet 
(II, Gyáradvar-u. 8) 

ahol ágynemü-tollat, párnáit, dunybáit 
garancia mehett 12 Őra alatt, igen olcs 
áron vegyilek tisztitanak. evelezőla, 
nivásra házhoz jövünk. Szállitás od 

vissza dijtalan 



(DOJARAÁS. A meteorológiai intézet 
ti: Szeles, hideg idő várható, vál- 

felhőzettel és sok helyen ujabb ha- 

ssal. Nálunk tegnap egész napon át 
rult volt az ég. Reggel két fok hideg 
t, délben pedig nulla fok mellett kissé 

adt. 
Négy külügymmiszter találkozik 

rádban. Belgrádból jelentik, hogy 
ulescu román és Tvi.ik 

zsdy bey török külügyminiszterek 

zombat este tiz órakor érkeznek a jugo- 
v fővárosba. Max mos görög 
lügyminiszter már szombat reggelre 
entette be érkezését. Titulescu, Tevfik 

zsdy bey, Maximos és Jeftics jugo- 
v külügyminiszter tanácskozása egy 

apig fog tartani és a vendég külügy- 
niszterek vasárnap este már elutaz- 

Ha'asi Olivér megnősült. Halasi 
hvér, a kiváló magyar uszó és vizipóló 

ékos vasárnap tartja esküvőját Uj- 
ten Antal Mancival. A fiatal pár 

hónapra nászutra Olaszországba 
zik. 

- Elitélték az Ibusz csalóját. Isme- 
es a budapesti I b u sz-ügy, amelynek 

lyege az, hogy Trett na Jenő, egy 
gazdapárti folyóirat szerkesztője 

b ezer pengőt vett fel az Ibusz-szálli- 

i vállalattól azon a cimen, hogy ezt a 

nzt a pártnak juttatja. A budavesti 

rvényszék tegnap Trettina Jenőt tiz 
avi fogházra itélte csalásért. Trettina 

nő kijelentette, hogy ártatlansága tu- 
tában felebbez. Az ügyész viszont su- 

itásért felebbezett 
Nyolcvan éves asszony tüzhalála 

ernegyházán a mult éjjel Konstan- 

n Anna nyolcvan esztendős re-sz- 

házában tüz ütött ki, amely a 

ónát álmában lepte meg. Az öreg 

yan sulyos égési sebeket szenvedett, 
elyekbe néhány óra mulva belehalt. 

-A zsombolyai önkéntes túzoltóság uj 

ezetősége. Zsombolyán az önkéntes tüzoltó- 

évi közgyülést tartott, amelyen a szer- 

tagjai nagy számban vettek részt. 

tz Péter elnök üdvözölte a megjelente- 

s megnyitotta a közgyülést, majd be- 

i sztette az évi jelentést, amely részlete- 

zámol be az önkéntes tüzoltóság mükö- 

séről az elmult esztendőben. Ugy az el- 

jelentést, mint a pénztári jelentést tu- 

sul vették és a pártoló tagok évi hozzá- 

ulását háromszáz leiben állapitották meg. 
tán megtartották a tisztujitást, amelyet 
vorszky Antal kerületi tüzrendészeti 

gyelő vezetett le. A választás eredménye 

övetkező: elnök Feitz Péter, titkár 

egemann Vilmos, pénztáros Wild 
gó, ügyész Moldovan Pop Gyula, pa- 

csnok Schwarz József, alparancsnok 

us János, egyesületi orvos Konrad 

klós dr., szárnysegéd Schwarz Péter. 

tán megalakitották az uj választmányt, 

elynek tagjai: Schüszler János, Hipp 

nrik, Ruppauer István, Kühn Antal, Jan- 

ics Sándor, Apró Miklós, Jung Péter, 
lla János, Bemauer Ede, Weisz Antal, 

sz János, Wenzel Mátyás és Krámer Mik- 

z uj vezetőség nevében Feitz Péter el- 

mondott köszönetet a megnyilvánult bi- 

omért, mire a közgyülés véget ért. 

üÜldözési mániá mániában szenvedő asz- 

en asszony üldözési mániában szen- 
és mindig el akar futni küpzelt ül- 

i elől. Egyelőre házi i gondozágban 

. Ságon Vuici Péter borbély fele- 
én hirtelen kitört a téboly. A szeren- 
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Nemzetközi valutaháboru 
a dollár aláértékelése miatt 
Az amerikai parlament felhatalmazta 

Roosevelt elnököt, hogy a dollár ér- 
tékét az eddiginek hatvan százalékára 
szállithatja le, azonban ha annak szük- 

sége mutatkoznék, ugy még további tiz 
százalékos csökkentést alkalmazhat. 
Roosevelt a felhatalmazási törvény alap- 

ján a dollár értékét 59.06 százalékban 
állapitotta meg. Remélik, hogy a pénz 
értékének uj megállapitása maga után 
vonja a gazdasági helyzet javulását és a 

munkanélküliség nagy csökkentését. A 

dollár aláértékelése következtében az 
amerikai állampénztár 2 milliárd és 686 

millió papirdollárt nyert. Ebből két mil- 

liárd dollárt a valutakiegyenlitési alapra 

használnak fel. Roosevelt elnök kijelen- 

tette, hogy az alap felhasználása tekin- 
tetében még egyetlen külföldi állam sem 

tá tvele és igy nem lehetetlen, hogy 

nemzetközi valutaháboru keletkezik. 
............................................ 

Teljes nyőzelmet aratott Mussolini feliogása 
az angol-olasz leszerelési emlékirathan 

Az Evening Standard cimü 

londoni lap elégedetlen 
leszerelési tervezettel. 
terv olyan, hogy annak végrehajtása ér- 

dekében Angliának tulnagy áldozatokat 
kellene hoznia, mert garantálnia kellene 
a békét. Viszont kénytelen volna angol 
vért ontani még abban az esetben is, ha 

valamely távoli balkáni állam titokban 

tábori ágyut rejtegetne, vagy pedig 

fegyvergyakorlatokat végezne. 
Ezzel szemben az olasz sajtó teljes 

megelégedését fejezi ki az angol-olasz le- 
szerelési emlékirattal szemben. A lapok 
megállapitják, hogy az angol és olasz 

az angol-olasz 

A lap szerint a 

felfogás már teljesen egyezik Mus- 
solini felfogása teljes győzelmet ara- 

tott. Római uiságok szerint az angol- 

olasz tervezet a következő négy pontot 

tartalmazza: 1. Németország egyenjo- 
guságának elismerése, 2. Franciaország- 

nak a biztonság érdekében felállitott kö- 
veteléseinek a lehetőség határain belül 

való alismerése. 3. Németország fegy- 

verkezésének megengedése nemzetközi 

garancia mellett. 4. A leszer és előtt 
megteremtése a teljes egyenjoguságnak 

a fegyverkezésben, mert ez az alapja az 

egyenlő leszerelésnek is. 

:.:.:..... 

- Érdekes biztositási per. Hirsch 

Ferenc, az Adriai Biztositó Társaság 
szatmári vezérügynökségének tisztvise- 
lője volt, azonban leépitették. Hirsch 

egy másik biztositónál kapott alkalma- 

zást és tevékenységét azzal kezdte meg, 
hogy az általa az Adriánál biztositott 
két ügyfelet átvitt uj intézetéhez. Ezért 
az Adria csalás miatt feljelentést tett 
ellene. Hirsch Ferenc a törvényszék 
előtt tartott tárgyaláson kijelentette, 
hogy az ujbiztositó ügyfeleinek husz 
százalékkal kedvezőbb feltételeket nyuj- 
tott, mint az Adria és nem lehet őket 
megakadályozni abban, hogy oda men- 

jenek, ahol kedvezőbbek a feltételek. A 
törvényszék az érvelést elfogadta és 

Hirsch Ferencet felmentette. 

- A megcsalt férj rémes bosszuja. 
Osnabrückben Hertis Erich kereske- 
dő véletlenül megtudta, hogy a feleségé- 

nek évek óta viszonya van egy fiatalem- 
berrel. A kereskedő felindulásában re- 
volverrel agyonlőtte a feleségét, majd 

bement gyermekei szobájába, ahol öt 
éves leánya és négy esztendős fiát gyil- 
kolta meg, végül pedig önmagával vég- 
zett. Amikor a lövések zajára a házbe- 
liek berohantak a lakásba, ott négy 
véres holttestet találtak. 

* Uj idegen szavak szótára. Az utolsó 

évek gazdasági, pénzügyi és szociális válto- 

zásai, az idegen szavaknak igen nagy uj tö- 

megét hozták felszinre és vitték be a nyelv- 
használatba. Radó Antal „Idegen szavak 

szótára" c. müve ezért teljesen uj, átdolgo- 

zott és bővitett kiadásban jelent meg. A mü 

9-ik kiadása felőleli a nálunk használatos 
idegen nyelvü szólásmódok és szállóigék ma- 
gyarázatát is. A pompás mü finom kiállitás- 
ban és vászonkötésben 180 lei minden 

könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, Lepa- 
genál Kolozsvár. Kérjen Franklin-jegyzéket. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 
Pénteken, Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szony ünnepén, a délelőtt tiz órakor kez- 

dődő nagymise alatt, a székesegyház 

ének- és zenekara Rheinberger József 

C-dur miséjét adja elő. Változó részek 

Griesbacher, Schiffels, Lertner müveiből. 

Vasárnap, a délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymisén Mozárt D-moll miséje (első 
izben). Változó részek Krotendorféer, 

Schiffels, Goller, Griesbacher müveiből. 

- A Duca elleni merénylet és összeeskü- 

vés vádlottai. A katonai ügyészség befejez- 

te a Duca miniszterelnök ellen elkövetett 

gyilkos merénylet és az ezzel kapcsolatos 

összeesküvés ügyében a vizsgálatot és nyil- 

vánosságra hozta azoknak a neveit, akik 

vádlottakként szerepelnek. A vádirat értel- 

mében Constantinescu Nicolae diá- 

kot gyilkossággal, összeesküvéssel és tiltott 

fegyverviseléssel vádolják. Társai, Beli- 

macheésCaranica diákok ellen a gyil- 

kosságban való bünrészesség, összeesküvés 

és tiltott fegyverviselés miatt emeltek vádat. 

Az összeesküvés vádlottjai között szerepel a 

Zelea-Codreanu-család több tagja, 

Cantacuzinó tábornok, Nichifor 

Crainic ujságiró és egyetemi tanár, valamint 

több diák, ügyvéd, mérnök, ujságiró és föld- 

birtokos. Az államrend elleni felforgatás 
vádjával számos diákot, ügyvédet, ujságirót 

és Codreanu Horia hadnagyot illetik. 

Tiltott fegyverviselés miatt még Popovi- 

ci Milita kémikus és Anastase István 

kerültek vád alá, mig sajtó utján elkövetett 

felbujtásért Jonescu Nae főszerkesztőt 

és Racoveanu ujságirót vádolják. 

- Felakasztotta magát a padláson. 

Róth József, perjámosi ötvenhét éves 

gazda, háza padlásán felaka ma- 

gát. öngyilkosságának oka ismeretlen. 

Az ügyészség megadta a temetkerési en- 

gedélyt. 

ugyanis azon cégek llen, 

mozgóképszinház 

Premier! 
Mától kezdve 

Avelencei randevt 
rendkivül izgalmas kémtörténet 

HANS ALBERS 

OLGA TSCHEHOVA, KARIN HARDT 

Németül beszélő slágerfitm. 
A felvételek eredetiben Velencében 

és Rómaban készültek. 
Zene: HERMANN SCHULENBUÜRG 
Slágerdalal: Hella Venezia és 
Mádel du klemes uádel a nemzet 
közi könnyü-zene versenyen az első 

dijjai lettek kitüntelve 
Monopol: Filmcentrala, Timisoara 
Motto: Csak a Jegjobb és legdrágább 

El meket - a legmérsékeltebb 
helyárakon! 

elyarak 25. 20, 15 lei, 
15 lei egységár 

Premier! 1 

3 órakor 

AZ OSZTALYSORSJAÁTEK tegnapi 

huzásán az egy millió leit a 15228 számu 

sorsjegy nyerte. 100.000 leit a 74419 

szám, 30.000 leit a 70914 szám nyert. 
20.000 leies nyereménnye! az 56987, 
15984 és 41410 számu sorsjegyeket huz- 
ták ki, mig 15.000 leies nyeremény a 
46391 számu sorsjegyre esett. Ezenkivül 

még számos kisebb nyereményi sorsol- 
tak ki. 

- A Rózsakedvelők virágtombolája 
vasárnap lesz. Már csak két nap vá- 
laszt el a Romániai Rózsakedvelők idei 

virágtombolájától, moly vasárnap, feb- 

ruár 4-én délután 6 órai kezdettel, ez 
alkalommal a Ferdinand-szálló diszter- 

mében lesz. Elsőrangu zene. Tánc és jó 
szórakozásról a rendezőség bőségesen 
gondoskodott. Tombolajegyek a 35.- 
leiért a választmányi tagoknál és az esti 
pénztárnál kaphatók. 

Orvosok egymás között. Képzelje ké- 

rem, kollega ur, a tavaly egyik pácien- 

semet sulyos lábtörésből kezeltem ki. 

Az idén már kitünően tud futni. 

- Bizonyára akkor, mikor a számlát 
mutatják be neki.. 

- A vasut önhatalmu foglalásai. A 
törvényszék érdekes ügyben elvi jelen- 
tőségü döntést hozott. Az egyik temes- 
vári cég perrel támadta meg az állam- 
vasutnak azt - jogát, hogy áruszállitá- 
soknál a tarifa kiszámitása alkalmával 

történt hibákat, amelyeket a vasuti 

tisztviselők a vasut kárára követtek el, 
végrehajtás utján akarja ellensulyozni 
és a különbözetet behajtani. A vasut 

amelyek az 
áruszállitásoknál önhibájukon kivül ke- 
vesebbet fizettek, foglalást és árverést 
tüzött ki a követelt összeg erejéig. Így 
történt az az egyik temesvári céggel 
amely külföldről nemzetközi szállitó- 
cégek utján kapja áruját és közvetl 
nem érintkezett a vasuttal. A vasut 
mégis rajta követelte a dijtöbbl 
és ennek behajtásával a temesvári pé 
ügyigazgatóságot bizta meg. A foglal 
ellen a cég a törvényszékhez nyujto 

felebbezést, amely tegnapi döntés 
kimondotta, hogy a vasutnak nincs 
joga önhatalmulag foglalasokat es 
zöltetni és ezért semmisnek 
foglalási jegyzőkönyvett 



6. OLDAL 

- Megszüntették a nagyváradi kato- 
Hkus nővédő egyesület munkaközvetitő 
irodáját. Nagyváradon feltünést keltett 
az aradi munkaügyi felügyelőségnek az 

a rendelete, amellyel a nagyváradi kato- 
likus nővédő egyesület munkaközvetitő 
irodáját megszüntettee A nagyváradi 
egyesület már évtizedek óta folytatja 

munkásságát amellyel nemcsak a jóté- 

konyságnak, hanem a közjónak is szol- 
gáltak A munkaközvetitő munkásságát 
betiltó rendelet indokolása szerint a nő- 
egylet cselédközvetitő hivatala munkás- 

sága fejében pénzt fogadott el és ezzel 

az állami munkaközvetitő hivatallal kon- 

kurrált. A jótékony intézmény megszün- 
tetése nagy megütközést váltott ki, mert 

a nőegylet munkaközvetitő hivatala a 

közvetitésekért csak adományokat, még 

hoz önkéntes adományokat kapott, 

amelyekből kétszáz nyomorék koldust 

táplált és segélyezett. 

-teendő anyaknak kellő tigyelmet kell 
torditaniok arra,. hogy bélmüködésük rendben 
legyen, ez pedig a termeszetes Ferenc józsef- 
keserüviz használata által érhato el 

- Akar ön százéves lenni? Orvosok és 

statisztikusok megvizsgálták a százévesek 

életkörülményeit s megállapitották, hogy a 

százéves férfiak mind borivók, dohányzók és 

husevők. A hosszu életüek legnagyobb része 

olyan foglalkozásu, aki vidéken, szabad le- 

vegőn él és az átlagnál több a gyermeke. A 
hosszu élet titkairól szólnak Tolnai Vi- 

láglapja felbecsülhetetlen értékü orvosi 

cikkei és a népszerü képeslap minden héten 

ezer hasznos jótanácsot ad olvasóinak. 

- Nagyszabásu tüzoltóbál Buziáson. 
A buziási önkéntes tüzoltók holnap, 

szombaton este félkilenc órai kezdettel 

a Posta-szállóban tüzoltóbált rendez- 

nek, amely iránt nagy érdeklődés nyil- 

vánul meg. A mulatságon a tüzoltózene- 

kar szolgáltatja a tánczenét, mig a ren- 

dezőség különböző szorakozásokról gon- 

doskodott. Beléptidij személyenkint 15 

lei, három személyes családi jegy 40 lei, 
de felülfizetések köszönettel elfogadtat- 

nak. A bál tiszta jövedelmét uj felszere- 
lés beszerzésére forditják. 

- Börtönre itélt sikkasztó adóhiva- 
tali tisztviselők. A mult esztendőben a 

barladi adóhivatalnál sulyos visszaélése- 
ket fedeztek fel. Az adóhivatal vezetői a 
sikkasztások és csalások egész sorozatá- 

ba voltak belekeverve. Az ügyet most 

tárgyalta a barladi törvényszék és Dra- 
ganescu adóhivatali főnököt négy 

évi börtönre, Rotariu Aurél főnök- 

helyettest két évi börtönre és a hivatal 
két tisztviselőjét egy-egy évi fogházra 

itélte. 

- Veszett macska karmolta meg. Lu- 

gosról az utóbbi napokban két egyént 

kellett a kolozsvári P a s te u r-intézetbe 
szállitani. Igy Kolozsvárra került 
Brandeuzsófia harminchárom éves 
lugosi asszony, akit veszett macskája 

összekarmolt. Kóbor kutya marta meg 

Moos Teréz tizenhat éves cselédleányt, 
akit szintén Kolozsvárra utaltak. 
- A fTizenkét éves magyar csodagyerek- 

ről rendkivül érdekes cikket közöl a Déli- 

báb uj száma, amely 84 oldal terjedelemben 

gazdag tartalommal jelent meg. Számtalan 

pompás szinházi cikket, beszámolót, plety- 

kát, kitünő budapesti és külföldi rádiómüso- 

rokat, slágerszövegeket, filmriportokat, egy- 

felvonásos szindarabot, folytatásos regényt 

és száz képet talál az olvasó a népszerü 

szinházi képeslapban. Egy szám ára 20 fil- 
lér. 

Február 4-én 

Déucása 

A gázayár adja a vilanyáramot Resicán 
de olyan drágán méri, hogy a Tonyasztók 

körében enyre nő 
Resicán - mint már egy alkalommal je- 

lentettük - ádáz harc indult meg a háztu- 

lajdonosok, kereskedők, iparosok, vállalatok 

és magánosok részéről a magas villanydijak 

ellen. Resicán a világitásra szolgáló villany- 
áramot a gázgyár szolgáltatja. Ez nem téve- 

dés, sem fából vaskarika. Tényleg ugy 

van, bár igaz az is, hogy ezt a villanyáramot 

a gázgyár közvetve szolgáltatja a fogyasz- 

tónak. 
A dolognak érdekes előzményei vannak. 

Még 1911-ben megalakult Budapesten a Re- 

sicai Vizimü és Világitási Részvénytársaság. 

Ez a részvénytársaság szerződést kötött a 

várossal a vizimü létesitésére és a világitás 

szolgáltatására. A vizimüvet megecsinálták 

és azzal nincs is baj. A részvénytársaság a 

várostól telket kapott és kötelezte magát, 

hogy azon villanytelepet létesit, amelyet öt- 

ven esztendő után ingyen enged át a város- 

nak. Mielőtt azonban a villanytelepet meg- 

épitették volna, az egyik magyarországi vá- 

ros olcsón kinálta eladásra leszerelt gázgyá- 

rát. A részvénytársaság megvásárolta a 

gázgyár berendezését és átalakult Gázgyár 

Részvénytársasággá. A gázgyár villany he- 

lyet gázvilágitást szolgáltatott. Azonban eb- 

ben a közönségnek nem sok kedve telt. Ke- 

vesen vezettették be. Kivánták a villanyt. 

A gázgyár látta, hogy egyre jobban szo- 

ritja a közvélemény a szerződés értelmében a 

villanyvilágitás szolgáltatására. Gondolt egy 

nagyot. Tárgyalni kezdett a Resica-müvek 

igazgatóságával. Rámutatott arra, hogy a 

Resica-müveknek saját villanytelepe van 

nagy teljesitményü turbógenerátorokkal, 

amelyek annyi áramot termelnek, hogy sok 

felesleges is marad. Engedjen át tehát a Re- 

sica-müvek igazgatósága kellő mennyiségü 
aessese-s8eseoseseoseesesesesesg 

az elégedetlenséd 
áramot a gázgyárnak, amelyet az tovább ad 

saját fogyasztóinak. A szerződés létrejött. A 

gázgyár a Resica-müvektől a villany kilo- 

wattját, amely a Resicának egy leiben van, 

négy lei és ötven baniért veszi át. És meny- 

nyiért adja tovább a fogyasztóknak? Tizen- 

négy leiért. Tehát minden kilowattórán ki- 

lenc lei és ötven banit keres. 

Ez az, ami Resicán a villanyáramfogyasz- 

tók között óriási elégedetlenséget keltett. A 

fővárosban a villany kilowattja kilenc lei, 

más nagyobb városokban nyolc lei. Miért ti- 

zennégy Resicán? Erthető, hogy a resicai 

villanyáramfogyasztók ebbe nem akarnak 

belenyugodni. 

A város és a gázgyár szerződése -mint fen- 

tebb emlitettük - ötven esztendőre szól. 

Ebből huszonhárom év már letelt és még 

hátra van huszonhét. Resicán most széles- 

körü mozgalom indult meg, hogy a város ne 

várja be ennek a hátralevő huszonhét esz- 

tendőnek a leteltét, hanem már bontsa föl 
a 

szerződést a gázgyárral. Erre meg is van az 

ok. A gázgyár nem létesitette a villanytele- 

pet és igy az ötven év letelte után a város 

azt nem is kaphatja meg. A gázgyár nem sa- 

ját villanyáramát adja a fog gyasztóknak, ha- 

nem a Resica-müvektől vásárolt áramot és 

pedig busás nyereséggel. sőt már akadt 

megfelelő tőkével rendelkező vállalkozó tár- 

saság, amely hajlandó volna erre a huszon- 

hét évre a szerződést vállalni, megépiteni a 

modern villanytelepet, a közönségnek olcsó 

áramot adni és a huszonhét év letelte után a 

villanytelepet a város rendelkezésére bocsá- 

tani. Mindenesetre a város kötelessége lesz, 

hogy ebben az esetben előnyös szerződést 

kössön a vállalattal. 
...... 

- Kisiklott a villámvonat. A főváros 

és Konstanca között közlekedő villám- 

vonat Dunarea állomás közelében ki- 

siklott. Több kocsi kiugrott a sinekből. 
Az utasok között nagy pánik keletkezett, 

azonban nagyobb baj nem történt. Né- 
hányan könnyebben megsérültek. Kon- 

stancából segélyvonatot küldtek, amely 
az utasokat tovább vitte. A pálya helyre- 
állitásáig a forgalmat átszállassal bo- 

nyolitják le. 

- Paál Jób vasárnapi előadása a Lloyd- 

Klubban. Aradi és váradi tudósitások szá- 

molnak be róla, hogy soha nem tapasztalt 

érdeklődés mellett tartotta meg ott szenzá- 

ciós riportelőadását P a ál Jób, a világhirü 

nemzetközi riporter. Zsufolásig megtelt né- 

zőtér előtt beszélt Paál Jób ama szenzációs 

riportjairól, amelyek immár esztendők óta 

tartják izgalomban a világ olvasóközönsé- 

gét. A temesvári közönségnek vasárnap este 

lesz alkalma hozzá, hogy szemtől-szemben 

láthassa Paál Jóbot és meghallgassa monda- 

nivalóit. Paál Jób egyetlen előadását vasár- 

nap, február 4-én este tartja a Lloyd-Klub 

nagytermében. Soha nem tapasztalt érdeklő- 

dés nyilvánul meg Paál Jób szenzációs elő- 

adása iránt és a közönségnek az a része, 

amely irásaiból ismeri a kiváló hirlapirót, 

ott lesz előadásán a Lloy -Klub nagytermé- 

ben. Riport a Riportról ez a cime Paál Jób 

előadásának, amely valódi világszenzációk 

világába vezeti be a közönséget. Paál Jób 

számára eddig nem maradt sehol bezárt aj- 
tó és ezek az ajtók most megnyilnak a hall- 

gatók számára is. Az előadás dijmentes, csu- 

pán a musor megváltása kötelező. 

az izraelita nőegylet 

d. u. 5-kor ltáncos-teáija 

- Nemeslelkü ismeretlen adakozó. A 

Déli Hirlap egyik olvasója ezer leit kül- 

dött a Kunz-telepi mozgalom, ötszáz leit 

pedig a nyomorgó Balázsné részére. 

Jószivü olvasónk csak azt kötötte ki, 

hogy a neve ne szerepeljen a lapban és 

az adományokat mindössze J a c néven 

nyugtassuk. Kivánságának eleget te- 

szünk és ezennel közöljük, hogy az ado- 

mányokat megkaptuk és azokat rendel- 

tetési helyére juttatjuk. Nem is fontos, 

hogy az emberek olvassák, kicsoda ada- 

kozott és mennyit adakozott. Isten, aki 

belelát a szivekbe és a lelkekbe, ugyis 

elküldi az adakozóra áldását. 
Csodálatos dolog. Ma csodálatos dol- 

sgot láttam! Elől kigyó, hátul krokodil! 

Ugyan, ez lehetetlen, hol voltál, az 

akváriumban? 

Nem, egy cipőkirakatban láttam. 

e Mentőtanfolyamot rendez az önkéntes 

mentőtársulat az idén is, még pedig román 

magyar és német nyelven. A kurzus teljesen 

ingyenes és 6-8 hétig tart. Előadó orvosok 

Todan József dr. idegorvos, társulati or- 
vosparancsnok román nyelven, Sugár Ti- 

bor dr. orr- és gégeorvos főparancsnokhe- 

lyettes magyar nyelven és MátraiBéla 

dr. orvos, társulati orvosparancsnok német 

nyelven. A kurzus, amely a piarista főgim- 
náziumban lesz, február 5-én este 8 órakor 

kezdődik. Mindazok, kik az első segitség- 

nyujtást ugy elméletileg, mint gyakorlati- 

lag elsajátitani kivánják (hölgyek is) je- 
lentkezzenek a mentőállomáson, vagy az el- 

ső előadás alkalmával. 

1934, FEBRUÁR 

- Balázs. A katolikus egyház hoi 
üli meg Szent Balázs püspök ünne 
Balázs püspök torokfájós gyermeke 
keresztbentartott gyertyák között áldot 
meg és azok meggyégyultak. Az ő eml 
kezetére osztja az egyház február 3- 

Szent Balázs áldását. 

- Mükedvelői előadás az Erzsébetv: 
rosban. Az Ujkisodai Magyar Dalki 
mükedvelői vasárnap, február 4-én dé 

után négy órakor az erzsébetvárosi N 

votny-féle vendéglő nagytermében elé 

adást rendeznek. Előadásra kerül Zerkc 
vitz Béla és Bus Fekete László háror 

felvonásos nagy operettje, az Árvácsk 

Az egyes szerepekben Tárca Manci, Ri 

dolf Erzsi, Kracker Manci, Neuhol 
Emmi, Bolvári Mariska, Ritz Bözsik 

Vas Miklós, Baranyi János, Szabó Ji 

nos, Székely János és Juhász József sz 

repelnek. A darabban előforduló kórus 
kat a Kovács Dezső vezénylete alatt áll 
Ujkisodai Magyi Dalkör vegyeskar 
énekli. 

Mobla Moderna 
ezelőtt 

ECKER Józser 
butorai könak 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

Sinclair Lewis-Arrowsmith propaga 

kiadása. A Nobeldijas amerikai regényiü 

nak éppen ez a regénye az, amellyel legjo 

ban kiérdemelte a nagy kitüntetést. Az o 

vosi hivatás, a tudomány, a pénz és a 

lem regénye az „Arrowsmith", amely 

lágirodalom örök kincse marad. A korá b 

540. - leies ár helyett, most propaganda 

adásban, pompás kiállitásban 640 oldak 

füzve 90. - lei, kötve 109 lei. A hataln 

kétkötetes mü minden könyvkereskedésb 

vagy ahol nincs, Lepagenái Kolozsvár ka 

ható. Kérje a Franklin ujdonságok j 
................. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 
ERTESITÉS. 

A Romániai zeneszerzők egyesülete közt 
domásra hozza, hogy D e a k inkasszáns fe 
ruár 1-vel megvált az egyesülettől. Nev 
zettnek nincs már joga semmiféle inkassz 

kat eszközölni a Societatea Comp 
zitorilor Romaninevében és javái 
........... .............. 

MOZIK MUSORA: 

PPéntek, február 2. 

Apollé-mozi: Csókra vár az asszony. 

Capitol-mozi: A boldogság dala. 

Concordia-mozi: Három szerelmes 

szaka. 
Szombat, február 3. 

Apolló-mozi: A boldogság dala. 

Capitol-mozis Öfelsége elárusitónője. 

Concordia-mozi: S. O. S, jéghegy. 
..................... .... 

SZERKESZTőI ÜZENETEK ; 

p. J. Végvár, Az 1934. évben bevont ! 

schimbások részére uj egyenruhát irtak e 

Az egyenruha formájára vonatkozólag m 

den egyenruhaszabó közelebbi felvilágosi! 

sokkal szolgál. 

L. J. Detta. ereere nem nye 

otthonban



tinház-Művészet 
Lász-Fekete társutat 
eghosszabtította néhány 

temesváci szezonját 
an elemi erővel nyilatkozott meg a 

önség rokonszenve Ihász-Fekete mel- 

hogy a város vezetősége méltányos le- 

ett a kedvelt társulattal szemben és ha- 

a mindenfelől érkező kérésekre és meg- 

szabbitotta a szezont néhány nappal. 

rsulat igazgatója viszont nem tért ki 

svár óhaja elől és örömmel maradt itt, 

ogy lejátsza azokat a darabokat még, ame- 
eket olyan nagyon megszeretett a közön- 

éntek délután Fekete Mihály bucsuja 
mánt tehát müsoron marad a Fekete- 

ndelyezik a kaszárnya tetejét játszák. 

szombaton délután 5 órakor egysé- 

helyárakkal a szezon legkimagaslóbb 

ei eseménye a Dubarry nagy operett ke- 

n este és vasárnap délelőtt 

magyar előadás. 

sárnap délután 5 órakor rendes 

árakkal a régi szenzációs operett a Nó- 
kapitány kerül szinre, olyan szereposz- 

ban, amilyet még Temesvár ebben a da- 

ban még a régi Fekete-éra előtt sem lá- 

A cimszerepet Borovszky énekli, de a 

szerepek is diszelőadás kereteit betöltő 

ben vannak. Ihász, Szabó Ica, Kőszegi 

it, Hegyesi Ica, Kornai, Szabadkai ját- 

k a vezető szerepeket. 

z 
Idősb Szendrei Mihály bucsuja a szinpad- 

jabb Szendrei Mihály szinigazgató 

ata holnap, szombaton ünnepli meg 

Szendrei Mihály szinészkedésé- 

es és szinigazgatásának 40 éves 

t. Ebből az alkalomból az Aradon 

társulat Molnár Ferenc nagybecsü 

játékát, a Hattyut adja elő, amelynek 

etében Szendrei Mihály bucsuzik a szin- 

tól. 

városi szimfonikus zenekar uj hangver- 

orozata. UrletianuRadu karnagy, 

onikus zenekar igazgatója, öt ujabb 

üli zenekari hangversenyt szervez 

ben, amelyeknek keretében világhirü 

k meghallgatását teszi lehetővé, 
lérsékelt árak mellett. A február 13-iki 

ersenyen alkalma lesz Temesvár kö- 

gének Za tureczky Ede hegedü- 

vészt, a budapesti Zeneakadémia tanárát 

hallgatni, aki keresett szólistája a bécsi, 

apesti, prágai és varsói szimfonikus 

igversenyeknek. Az est másik szólistája ! 
v.LLEEELE0EeT 

Főlenyházi András: 

ombadőli twón 
-- . 

ufolsó Habsbura-uralkodó iranédiáia 
29. folytatás. 

lött az ezredszabó és mértéket vett a 
yról a készitendő egyenruhára. 
zenet érkézett az apácáktól a zárdá- 
Az altábornagyi rangjelzés reggelre 
n lesz. Már belefogtak a zöld tölgy- 

velek himzésébe. 
király és Vas megint tanakodtak, 

milyen szövege is legyen: a Horthy- 

p0000e 

óra kelb amikor Sigray 

e 

ja mi a szompetheli 

si szinház. Az est szólistái I. Nona Otescu, 

a bukaresti királyi Zeneakadémia rektora, a 

bukaresti Filharmonia igazgatója, Constan- 
tin Brailoiu, zeneakadémiai tanár, a Ze- 

neszerzők Egyesületének főtitkára, Ally v 

ArtnerUrletianués Bartók Béla. 

A március 13-iki hangverseny szólistája 

Ungár Imre, a világhirű zongoramüvész, 

aki a mult évi nemzetközi Chopin-versenyen 

az első dijat nyerte Varsóban. Az est máso- 

dik szólistája Lupescu Sándor, a buka- 

resti Opera nagynevü baritonistája. Március 

22-én rendkivüli hangverseny keretében 

Szigeti József hegedümüvész és Weill 
Magda hegedümüvésznő lépnek fel. Az 

mint hegedümüvész, komponista és dirigens 

müködik közre. Az öt bérleti hangversenyen 

kivül még három hangversenyt rendez a 

Zenebarátok Egyesülete és a Városi Zene- 

Dinicu 

egegeeee 

és Bronislav Hubermann. 

Conciatu János, a temesvári ke- 
reskedelmi és iparkamara ujonnan ki- 
nevezett titkára, tegnap délben átvette 
hivatalát. A kamara elnöki tanácsa dél- 

ben tizenkét órakor ülést tartott, ame- 
lyen megtörtént Conciatu János titkár 

aktus Baltescu János dr. elnök, 

Prochaska Ede és Baruch Izidor 

alelnökök felenlétében folyt le, mig a 

képviselte. Az ülésen Baltescu elnök fel- 
olvasta az uj ditkár kinevezéséről szóló 
miniszteri rendelkezést, utána üdvözölte 
az ujtitkárt és azon reményének adott 
kifejezést, hogy benne a kamara vezető- 

sége lelkes munkatársat kapott. Con- 
ciatu János, akinek titkári kinevezése 
február elsejére szólt az elnök kezébe 

letette az esküt, majd válaszolt az üd- 
vözlésre és örömének adott kifejezést, 
amiért visszatérhetett ehhez az intéz- 
ményhez, ahol már tizenkét év előtt dol- 

gozott. Reméli, hogy szorgalmas mun- 
kával sikerülni fog a kamara tekintélyét 

meg Horthyt? 
Mikes Lajos gróf püspök önkéntelenül 

elmosolyodott, amikor a két gróf riadt 
arcára tekintett. 

- Ugyan kicsoda beszélte nektek ezt 
a badarságot? Hála Istennek Horthy- 
nak nincsen semmi baja és ebben a a pil 
lanatban bizonyára jól alszik a budai 
várpalotában. 

Teleki és Sigray erre láthatólag meg- 
könnyebbülten fellélekzettekk Azután 

szinte egyszerre azt kérdezték, hogy hát 
miért mnavarták ki éket éjfélmtán az ágy 
ból? 

Mikes püspök megadta a választ: 

országban van. 

A két gróf a csodálkozástól pár pilla- 
natra kővé meredt, azután egyaerre 
kérdezték mohón: 

- Hol van: Mikor érkezet? Hogyan 

- Tegnap este g érkezett jd - vála 

szolt a püspök kocsin érkezett és pe- 
dig alighanem azért, tárgyaljon 

tőle 

Mi történt? Csak nem ayukolták 
Antal tavá iskodott: 

-Mit lehet itt tenni? Mit kell tenni? 

Dippert professzor. Hétfőn, februát 26 

án gálahangverseny szinhelye lesz a váro- 

utolsó hangversenyen Enescu György 

kar, melyeknek szólistái Emmy Heim, Gr. 

Egy megbizott fel fogja keresni a zeneszere- 

tő közöns get bérletgyüjtés celjából. A bér- 
lőknek nem kell előre fizetni a jegyek árát, 
csupán az utolsó, ötödik hangverseny je- 

gyének árát. A bérlők 25 százalék enged- 

ményt élveznek ugy a rendes, valamint a 

rendkivüli hangyersenyeken is. 

Ihász-Fekete meghosszabbitott szezonjá- 

nak műsora: 
Péntek d. u. 5 órakor: Egységes hely- 

árakkal. F ek ete Mihály bucsuja: Fekete 

száru cseresznye. 

Péntek este félkilenckor rendes helyárak- 

kal: Zsindelyezik a kaszárnya tetejét. 

Szombaton délután 5 órakor: Egységes 

helyárakkal. (203 lei) Dubarry. 

Szombaton este nincs magyar előadás. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor és délután 3 
órakor nincs magyar előadás. 

Vasárnap délután 5 órakor: Rendes hely- 

árakkal: Nótás kapitány. 

Vasárnap este félkilenckor: Rendes hely- 

hivatalába való beiktatása. A hivatalos 

kormányt az ülésen Jomescu Aurél 

- Mert őfelsége a király megint az 

árakkal a szenzációs Aranyifju. 

letette az esküt és átvette hivatalát 
Conciatu János, a temesvári kereskedelmi 

és iparkamara uj vezetőtitkára 
növelni és ezzel a nemzetgazdaság célját 

elősegiteni. 
Conciatu a beiktatás után nyilatkozott 

a sajtó munkatársai előtt. Törekvései 
közé tartozik a bánsági ipar és kereske- 
delem fellenditése uj tőke bevonásával, 
továbbá az ipari oktatás fejlesztése és a 

hitelélet helyreállitász, amely az állam 

gazdasági életének alapja. A kereskede- 
lem legnagyobb támogatását abban lát- 
ja,ha kivivják a szabad kereskedelmet. 
Végül azon reményének adott kifejezést, 
hogy programját Baltescu János ár. el- 
nökkel való szoros együttmüködéssel si- 

kerül megvalósitani és a bánsági gazda- 
sági életnek használni. 

Conciatu kinevezésével kapcsolatban 
a kamara elnöksége egy nappal előbb 
bucsuztatta már Jon Grigoret, a ka- 

mara tavozó titkárát. Baltescu János dr. 

meleg szavakkal méltatta Jon érdemeit 
és elismerését fejezte ki azért a munká- 
ért, amelyet rövid müködése alatt kifej- 
tett. Rámutatott arra, hogy a távozó 
titkár különösen a temesvári mintavásár 

................................................................. 

Mit szólnak majd a nagyhatalmak? 
- toldotta meg a kérdést Teleki minisz- 
terelnök, aki mint a kormány feje egy- 
szerre átérezte azt a nagy felelősséget, 

amely ezzel az üggyel kapcsolatosan hir- 
telen rája háramlott. 

Mikes püspök vállat vont és aztán fel- 
kérte vendégeit, hogy fáradjanak vele a 
királyhoz. 

A király csodálkozva nézte a két gróf 
ijedt arcát és aztán megkérdezte tőlük, 
nem örülnek-e, hogy az ország koronás 
irálya hazajött? 

Teleki Pál minden szót tagolva vála- 
szolt: 
-EÉErzem, hogy nekem nemcsak mint 
embernek és felséged hü alattvalójának, 
hanem mint államférfinak és felelős mi- 

niszternek is örvendeznem kellene. Saj- 
nes, azonban a jelenlegi körülmények 
között nem tudok örülni. Tulsok nehéz- 
ség tornyosul még felettünk az égen. 
Felséged szerintem még tulkorán tért 

aza. Felelősségem tudatában, mivel jó! 
ismerem ennek a visszatérésnek mostani 

ol itikai veszedelmeit, nem tehetek 

szág érdekében térjen vissza svájeba 

megrendezésével nagy szolgálatott tett 
a bánsági gazdasági életnek és végül 
köszönetet mondott a kamara, az ipar és 

kereskedelem érdekében kifejtett tevé- 
kenységéért. 

A lipcsei tavaszi mintavásár március 4-én 

nyilik meg és március 11-ig tart. Az eddigi 

jelentkezések alapján az érdeklődés sokkal 
nagyobb a lipcsei mintavásár iránt, mint 

amilyen tavaly volt és különösen a külföldi 

kiállitók száma gyarapodik. A külföldi cé- 

gek az egyes csoportok keretében állitják ki 

áruikat és gyártmányaikat, mig Olaszor- 

szág, Japán, India és Szovjetoroszország is 

zárt kollektiv kiállitással szerepelnek. A kül- 
földi látogatók részére nagyszabásu uta- 

zási kedvezményt eszközöltek ki. Így min- 

den látogató a lipcsei mintavásár rendező- 

sége által kiadott jegyfüzet alapján Német- 

országban a határtól Lipcséig terjedő utsza- 

kaszon 33.3 százalék kedvezményt kap ugy 

az oda, mint a visszautazásnál. Ugyanezt a 

kedvezményt még más németországi város 

meglátogatásánál is igénybevehetik. A ked- 

vezményes jegyfüzetek, amelyekkel az oda- 

utazás február 27 és március 11-ig lehetsé- 
ges, mig a visszautazásnál március 4-17 

napjain lehet felhasználni, külföldön a lip- 

csei mintavásár tiszteletbeli megbizottainál 

és utazási irodákban kaphatók. 

Szőlőtermelők figyelmébe. A szeszmono- 

poliumról szóló törvény alapján figyelmez- 

teti a temesvári pénzügyigazgatóság mono- 

polosztálya a szőlőtermelőket, hogy saját 

termésük értékesitésére joguk van a város- 

ban lerakatot nyitni és termésüket kicsiny- 

ben forgalomba hozni, anélkül azonban, 

hogy a helyiségben a vevők részére a fo- 

gyasztást megengednék. Ezenkivül nem sza- 

bad a bor mellett még más alkohol, igy bor- 

seprő értékesitésével foglalkozniok. Mind- 

azok a termelők, akiknek a bor árusitásán 

kivül még borseprő értékesitésére is van en- 

gedélyük, kötelesek április elsejéig a bor- 
seprő és más alkohöl árusitását beszüntetni 
és azontul csak saját bortermésük értékesi- 

tésével foglalkozhatnak. Ugyanigy csak 

egy lerakatban értékesithetik termésüket. 

Abban az esetben, ha egy városban több le- 

rakatuk is van, akkor azokat egy kivételével 

fel kell oszlatniok. 

Lányha a gabonapiac. A gabonapiacon a 

buza és tengeri irányzata lanyha, mig a kor- 

pa és a takarmányliszt ára megszilárdult. 

A piaci árak a következők: 76 kilós te- 

mesi buza 355 lei, 77-78 kilós torontáli 

buza 360 lei, ótengeri 210 lei, ujtengeri 

140, zab 200 lei, árpa 180 lei,tökmag 670-680 

leil, napraforgó 325 lei százkilónkint. Kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 620 lei, takarmányliszt 170 lei, korva 

150 lei százkilénkint. 
eepsaraesoesese 

A király kurtán válaszolt: 

- Sajnálom, Teleki, hogy az ön szájá- 
ból ilyen tanácsot kell hallanom. Vissza- 
térés nincsen. Az összes hidakat föl- 
égettem magam mögött. 

Teleki gróf azonban kitartott tanácsa 

mellett: 

- Ha felséged ma reggel elutazné 

Magyarországról, senki emberfia nem 

tudná meg, hogy itt járt és nem lenn 
semmi baj. 

Nem tehetem, Teleki. Igyekezzék 

hogy mint miniszterelnök más tanicso 
adjon nekem. 

A tán Teleki gondolkozott. 

szólalt: 

- Akkor nem marad más hátr 

arely eén 
és tekintete azt mondotta 

kezzék nég gye 
l val, mielőtt ezt méz n 



Rádió 
Péntek, február 2. Bukarest. 2.15: Köny- 

nyüű lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Gramo- 

fon. 9: Szimfonikus hangverseny. Budapest. 

10.15: Hirek. 11 Zenés mise a koronázó fő- 
templomból, mise közben szentbeszédet 
mond Hudyma Emil szentszéki tanácsos a 

Collegium Medieum igazgatója. 

rög katolikus istentisztelet Krajnyák Gábor 

dr. kanonok plébános prédikációjával. 1.30: 

Operaházi zenekar. 3: Magyari Imre és ci- 

gányzenekara. 4.15: „Aranyhidon tul 

Adám ÉEva ifjusági előadása. 4.45: Hang- 

werseny zenekar. 6: Magyarok az Ujvilág- 

ban előadás. 6.30: Kedvenc lemezek. 7.45: 

Debreceni körkép" Móricz Zsigmond elbe- 

szélése. 8.15: Sporteredmények. 8.30: „Mas- 

karák, Vidám est. 10.30: Somló József da- 

lokat énekel. 11: Helyszini közvetités a ma- 

gyar-olasz kardvivó mérkőzésről. 11.30: 

Hirek: 11.40: Cigányzene. Bécs. 1: Rádióze- 

nekar. 6.05: Svéd zene, 8.30: Benatzky zene- 

szerző estje. 10.20: A német-osztrák iró- 

szövetség estje. 12: Gramofon. Belgrád. 

12.20: Rádiózenekar. 1.05: Aranicki zene- 

kar. 11: Cigányzene. Breslau. Este 1145.: 

Sziléziai zeneszerzők müvei. Ejfél után 1. A 

filharmonikusok hangversenye. Hamburg. 

5: A rádió ének- és zenekara. 6.30: Kamara- 

zene. 7.30: Könnyü lemezek. 8: Népdalok és 

néptáncok Észak-Németországban. Milánó. 

Este 10: Szimfonikus hangverseny. Mün- 

chen. 5: Könnyü zene. 6.50: Schumann: Far- 

sangi tréfa Bécsből zongorán. 7.30: Nagy 

mesterek humoros müvei lemezeken. Róma. 

5: Zongoramüvésznő és csellőmüvész hang- 

versenye. 9.45: Reklámhangverseny. 10.15.: 

Kávéházi est, vigjáték. 10.45: Zongoramu- 

vésznő és a rádiózenekar hangversenye. 

Utána tánczene. Prága. 12.05: Szalonzene- 

kar. 6.05: Prágai négyes Lányi Márta éne- 

kesnővel. 9.10: Vidám dalosest. Stuttgart 

1: Könnyü zene. 2.35: Szórakoztató zene, 

4.30: Szoprándalok. 6.30: Tánczene. Varsó. 

1.05: Hangverseny. 4.30: Szalonzene. 5.30: 

Titta Ruffo lemezei. 6.15: Hangverseny 

11.50: Tánczene. Zágráb. 6: Orosz énekkar 

és balalajka. 9: Zongorajáték. 9.30: Női 

ének. 11.15: Tánczene. 

Szombat, február 3. Bukarest. 2.15: Köny 

nyü lemezek. 6: Délutáni zene. 9: Sibiceanu 
és Kofler játéka két zongorán. 9.50: Női 

ének. Budapest. 10,45: Hirek. 1.05: Cigány- 

zene. 1.30: Hirek. 2.30: Gramofon. 3.40: Hi- 
rek. 5: Meseóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A 
Szociális Misszió előadása, tartja Farkas 
Edith főnöknő. 6.30: Szalonzenekar. 7: Rá- 

dióamatőrposta. 7.30: Karének. 8.30: Tibet, 

Halász Gyula előadása. 9: Kárpáth Ernő dr 

gitározik. 9.25: Hirek. 9.45: Trió a Simplon 

kávéházból. 10.30: Hangverseny zenekar. 

12: Horváth Rezső és cigányzenekara. Ejfél 

után 1: Nógrády-jazz. Bécs. 1: Rádiózene- 

kar. 4.40: Betghe: A kinai fuvolából. 5.05.: 

Mandolimzene. 6.05: Női szimfonikus zene- 

kar. 8: Hires tenorok lemezei. 11.05: Rádió- 

zenekar. Belgrád. 1.05: Rádiózenekar. 5: 

Tánezene. 8.36. Eádtézenekar. 11. Tánez 

Berhin. 5: Rádiórevü. Breslau: 

Hangjáték Rietz zenéjével. 9.10: Filh: 

nikus zenekar játéka, szoprán, alt és ten 

dalokkal. 12: Tánczene. Lipcse. 5: Népsze 

zene. 6.50: Chopin-müvek zongorán. 

Gramofon kabaré. 11.25.: Tánezene. Mila 

6.10: Tánczene. 

11.10: Tánczene. 

9.50: Operaközvetités. Prága. 
Tarkaest. 10.25: Mendelssohn D-mell 
gora és zenekari 

Könnyü zene. 2.35: Tarka hangverseny. 

Gissen Hubert zongorázik. 9.10: Farsai 

est. Strassburg. 6: Tánclemezek. 7: Ha 

verseny Párisból. 12.30: Tánczene. 

1.05: Jazz-zene. 

szonáták. 9: Tánczene dalokkal. 

Chopin-müvek. 11.15: Tánclemezek. Z. 

6: Trió. 9.15: Ferber Erzsi énekel. 

Ének, zongori kisérettel. 12: Tánczene. 

Este 

9.40: Da 

Róma. 6.10. 

Este 9. 

verseny. Stuttga 

vV 

7.20: Beethoven és Debu 

10 

Apvóhiedetések Adás-vétel 

ikalmazás ] 

Jó megjelenésü 
főzni tudó mindenesszobalányt keresek 
csakis éves bizonyitvánnyal február 15- 
re. Hattyu-u. 12, ajtó 5. (104) 

Jól főző mindenes 

eves bizonyitványokkal felvétetik. II., 

Liget-ut 9, II. em. Jelentkezni d. u. 1-3 
óráig. (75) 

Megvennék 
egy 100-120 tojásos keltetőgépet. Kor- 
sős Péter, tanitó, Tormac. (87) 

Sürgősen etadók 
könyvszekréeny, rézmosdó, szalongarni- 
tura, iróasztal, zongora, pianinó, varró- 
gép, harmoniumok stb. Belgiana, I, Zá- 

polya-utca 7 (36) 

Pallas-lexikon 

teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. (1890) 

Erő, szépség, hosszu élet! 
Akarsz tartós fiatalságot, - ragyogó 

boldog öregkort? Akkor ügyeli anyag- 
cserédre és irel naponja: 

nemesteát, mely vért rissít regenerál és 
álandóan megőrzi szervezeted raganyos 
ságá 

.0OMBO, Vezérképviselet: Timisoara, 
se. Bonnáz 21. . Kérjen irgyenkóstolóti 

fllást heves 

Idősebb nő 

jó bánásmódért és csekély fizetésért vál- 
lal kis háztartásban könnyebb munkát. 

Cim a kiadóban. (1685) 

Kaucióképes 

középkoru házaspár keres elszámolásra 

vendéglőt. Jelenleg is ilyen állásban van- 

nak. IV. ker., Kossuth Lajos-utca 5, ház- 

mesternél. (86) 

Intelligens, 21 éves 
négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek melle mint nevelőnőnek 
ajánlikozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

II 

Hzés akarlenn. 
használjon KULKA-éle 
lilom-tejkrémet, lililom- 

tel H d sztaba kapható ketr 
szertárában a Fekete Sahoz 
lváro ézöni György-tér. 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-ufca 28 
(csirkepiac). (1219) 

Sárgarezet, 
bronzot é vörösrezet legmagasabb áron 

veszünk. Friedrich Testvérek R.-T., Ti- 

misoara. Telefon 950. (43) 

Tölgyfa ebédlő 
fél hálószoba, antik butorok, világos, 

34 keleti perzsa, igen olcsón eladók. 
Megtekinthető Schmidt, IV. ker., Bon- 

(109) náz-utca 12/15. 

zem 

Autó- és rádió-tulajdonosok! 
Accumulátorát csak szakem- 
berrel kezeltesse. Preciz, szak- 
szerű munka, garancia mellett, 
szolid árakkal csak 

Weinberger-nel 
femesvár, Bulev. Carol I. 52 
a józselvárosi tüzoltósággal szemben 

Lipcsei tava 

Minden fel 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG (oEurscutamo) 
vagy annak tb. képviselője Angerb 

raporgecu 3. 

fon 12-31. (108) 

Modern 4 szobás 
lakás kiadó a Papneveldei bérpalotában, 
Belváros, Lonovics-utca 12. (95) 

butor nélkül kiadó. Erzsébetváros, Str. 
Memorandului (Király) 91. 

deklődni lehet Ford képviseletnél. (202) 

nyelvtanárnő kellemes szobát keres uri 
családnál. Esetleg órák ellenében is. Cim 
a kiadóban. 

33ls 0b utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakás azonnal ki- 
adó. Bővebbet a Temesvári Bank házke- 
zelőségénél. é3121) 

t. utasaim, hogy buziási autóbusze 

ezentul megint a régi helyről indul. 

Különléle 

Ertesitem 

izs 

2 szobás 
fürdőszobás lakást, lehetőleg Józsefvá- 

ros, vagy Belváros elején, sürgősen ke- 
resek. Cimeket „Orvos' jeligére a ki- 
adóba kérek. (1150) 

magas, földszintes, modern utcai lakás 

verandával április vagy május 1-től, az 
erzsébetvárosi parkkal szemben. Érdek- 
lődni a háztulajdonosnál, HI, Hattyu- 
utca 6, régi szám, (97) 

Bérbeadó 
a Lloyd-sor 3. sz. alatti Fárber-palotá- 
ban egy földszinti udvari helyiség, mely 
iroda, mühely vagy kisebb ipari üzem- 

nek alkalmas. Érdeklődni ugyanott dr 

Kun Ferenc ügyvédi irodájában. Tele- 

Különbejáratua 
parkettás utcai szoba, butorozva, vagy 

(103) 

sSarokhelyiség kiadó 
Horgonypalota, IV., Bonnáz-utca 21. Ér- 

lestzett könyvek 

a legjo DD 

védő fertő2 

ellen 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullán 

1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő- utca és Kossuth-tér sarkán, 6- 
villamos végállomásánál. 

a H 

sgyermekeknek es 

felnötteknek 

önköltségi árban 

Déeli Hirlapnál 

Német, francia, angol 

(108) 

szi mintavásár 1934 
itás március 4. 

világosítást megad a 

auer Jenő, Timisoara I, Str. Gen 
Telelon 70 ! 

Regele ferdinand (Bennáz-etca) 2 

művészi fényképeket készit Tend 

e előfizetése negyedévrere 

kap egy visite fényképet, aki pedi 

Tarkó otőszalot 
Lugos 

kivül jutányos áron. 

A Déli Hirlap minden előfizetője 

ingyen 
télévre rendezte előfizetését cabinet 

képet kap teljesen ingyen. 

Nyomuioti a uemesvarer Zeláung koriorgogep
en 


